

HÉTFŐI NAPLÓ

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:

Egy évre 100.000 K
Félévre 50.000 K
EGYES SZÁM ÁRA: 50.000 K
Magyarországon 2000 K. Jászostályában
díjazt. Ausztriában 2500 osztrák korona

POLITIKAI HETILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. ELEK HUGO

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest,
VIII. kerület, Rákai Sallárd uca 3. szám
Telefón: J. 8-96, vasárnap este: J. 63-36

XVI. évfolyam

Budapest, 1925 március 30

13. szám

A FTC 1:0-ra megverte a SLAVIA-t

(Tudósítás a Sportrovatban)

Vázsonyi és a szocialisták elítélik Szilágyi bejelentését a passzivitás feladásáról

Kavarodás Szilágyi Lajos beszéde körül — Vázsonyi Vilmos szerint „a kérdés feszegetése céltalan és időszerűtlen“ — A három baloldali párt passzivitásban marad

A szocialisták felbontják a paktumot, ha a demokraták feladnák a passzivitást

A Demokratikus Blokk pártjai az utóbbi időben nemcsak taktikai, hanem politikai okokból is szembeterültek egymással. A lapangó elment Szilágyi Lajosnak a győri választással kapcsolatban tett nyilatkozatában robbant ki, amelynek éle a Kossuth-párt ellen irányult. Már régóta nyílt titok, hogy a Blokk vezetősége nehezen tudja az egység külső látszatát megőrizni. A pártok tagjai között ugyanis egyre szaporodott azoknak a képviselőknek a száma, akik a passzivitás feladását sürgették. Éppen ezért nem kellett különösebb meglepetést, hogy

Szilágyi Lajos szombaton este a Kispolgárok Városi Pártjának gyűlésén a passzivitás megszűnését jelentette be.

illetve kijelentette, hogy a Demokratikus Szövetség tagjai: Szilágyi Lajos, Baross János, Létyai Ernő, Drézy Győző, Hegymegi-Kiss Pál és Lakó Imre a választójog plenáris tárgyalására bevonulnak a parlamentbe abban az esetben is, ha a Blokk többi pártjai a passzivitás folytatása mellett határoztnak.

Szilágyi Lajos,

akihez ebben az ügyben kérdést intéztünk, aktivitásba lépését a következőkben indokolta meg a *Hétfői Napló* munkatársának:

— Mindenekelőtt hangsúlyozom, hogy a passzivitás megszűnéséről tett kijelentésem kizárólag a vezetésem alatt álló Demokratikus Szövetség tagjaira vonatkozik. Kétségtelenül megállapítható, hogy

a polgárság tulajdoni része, a sajtó majdnem valamennyi organumán át a passzivitás feladását követeli tőlünk.

Egy nagy nyomás alatt állunk hetek óta és ez alól kitérni nem lehet. Amidő ezt elismerem és amidő a passzivitás megszűnését pártom részéről bejelentem, nem teszem ezt azért, mintha a választójogi bizottság eddigi tárgyalásaiból azt a reményt meríthetném, hogy a választójogi javaslatot aktív küzdelemmel megjavíthatnánk. Szó sincs róla. Sőt azt a meggyőződésemet, hogy

ettől a kormánytól megdönthetően érveket sem lehet engedni, vagy jobb belátást várni.

továbbra is fentartom. Hogy ennek ellenére mégis az aktív küzdelem felvételére határoztam magamat, indokul a következőket hozhatom fel: — A passzivitás feladását, vagyis a parlamenti harc felvételét a polgárság megnyugtatótá számolom.

A liberális polgárság körében ugyanis az utóbbi időben nagy nyugtalanság észlelhető éppen a fővárosi választások időpontjának közeledése miatt. A polgárság attól tart, hogy érdekeit passzivitásunkkal nem tudjuk kellően megvédelmezni. Az a polgárság, amelynek támogatását a fővárosi választásokon, a passzivitás feladását kívánja, ami elől elzárkózni nem lehet. A másik szempont az a tény, hogy a választójogi bizottsági letárgyalásra szánt időt május 1-ig tolja ki a kormány, ami azt jelenti, hogy

a fővárosi választások megelőzik a választójog parlamenti vitájának kezdetét.

a passzivitás feladását tehát a fővárosi választásokban támogató polgárságra való tekintettel már most be kellett jelentenem, nem várhatunk a választójog tárgyalásáig. — Meg kell állapítanom azt is, hogy

esalódtunk a passzivitás várható eredményének megítélésében.

Azt hittük ugyanis, hogy a miniszterelnök engedelmeyeket fog tenni a passzív ellenzéknek az aktivitásba lépés-kieszközlésére.

A miniszterelnök azonban komoly politikai tárgyalások helyett gorombaságokkal, piszkálódásokkal válaszolt.

Be kellett látnunk, hogy a miniszterelnök egyenesen örül annak, hogy mi passzivitásban vagyunk.

mert így könnyebben látja céljait elérhetőnek. Hiábavalóan bizonyult minden becsületes küzdelem: a miniszterelnök célja az volt: hogy minél tovább távoztassa az ellenzékét a parlamentből.

— A passzivitás megszűntetésének bejelentése egyébként nem újság.

Benedek János, a Demokratapárt tagja egy legutóbbi vacsorán már hangot adott ennek a felforgásnak. — Le kell még szőgeznem, hogy bejelentésomból a Demokratikus Blokk bomlására következtetni nem lehet.

Vázsonyi Vilmos nyilatkozata

Szükségesnek tartottuk, hogy ebben az ügyben kikérjük a demokratapárt vezérének a véleményét.

Vázsonyi Vilmos

a következő nyilatkozatot adta a *Hétfői Napló* munkatársának: — Taktikai kérdésekben nem szoktam magánnyilatkozatokat leadni. Hogy a Blokknak mi az álláspontja, vagy mi lesz az álláspontja, erre nézve egyedül a Blokk intézőbizottsága és plénuma hivatott dönteni. En a döntésnek alárendelem magamat, egyebekben

A szociáldemokrata párt-vezetőség elítéli Szilágyi Lajos bejelentését a passzivitás megszűnéséről

Szilágyi Lajos szombati esti beszédét ma úgy kormánypartí, mint a baloldali ellenzéki körökben élénken pertraktálták.

A szociáldemokrata párt vezetősége

részéről a parlamenti frakció álláspontját a következőkben fejtették ki a *Hétfői Napló* munkatársa előtt: — A szociáldemokrata párt tagjai

a legnagyobb meglepetéssel olvasták Szilágyi Lajos beszédét,

amelyben a passzivitás megszűnését jelentette be. A baloldali pártok joggal elvárhatták volna Szilágyi Lajostól, hogy felforgassa a Blokk intézőbizottságában juttassa kifejezésre. Erre módja lett volna annál is inkább, mert az intézőbizottságot éppen ő szította igen gyakran összehívni, legalább is olyankor, amikor neki közölni

A Demokratikus Blokkot, mint taktikai egységet, megintatni nem lehet.

Ha majd a választójog plenáris tárgyalására kerül a sor, intézőbizottsági ülést tartunk, amelyen megismerem legutóbb előterjesztett indítványomat, amely a parlamentbe való bevonulás kimondását célozza. A döntésről korai volna beszélni. Valószínűnek tartom, hogy

a szociáldemokrata képviselők is csatlakozni fognak az aktivitáshoz.

ha azonban a passzivitás feladását nem mondaná ki a Blokk egységesen, mi, polgári ellenzékiek — legelőször is a vezetésem alatt álló képviselők —

meggyőzünk a Házba és ott is harcra fogunk a választójogi vitában a *közvélemény felvilágosításáért*. Ha a Blokk csak részben döntene a passzivitás feladására, ez sem jelentené a Blokk bomlását, mert minden kérdésben továbbra is együttműködnénk.

az egész kérdés feszegetése céltalan és időszerűtlen,

mert a húsvéti szünet előtt vagyunk és a választójog plenáris tárgyalása csak hetek múlva lesz esedékes.

Vázsonyi Vilmos nyilatkozata nyilvánvalóan Szilágyi Lajos bejelentésének helytelenítését tartalmazza. A demokraták képviselői körében elhibáztottak tekintik Szilágyi Lajos lépését és úgy ítélik meg a helyzetet, hogy a *feauverbarádságot* a szocialistákkal felbontani nem lehet.

Ami a passzivitás feladásának kérdését illeti, erre vonatkozóan a helyzet megítélése egyedül és kizárólag az intézőbizottság feladata. Még a hét folyamán össze fog ülni a Blokk intézőbizottsága és módjában lesz a Szilágyi Lajos által felvetett kérdést részletesen megtárgyalni.

A szociáldemokrata párt vezetősége nyilatkozatát a következő

igen beavajott helyről szerzett információval egészíthetjük ki.

— A szociáldemokrata párt tagjai

élesen elítélik Szilágyi Lajosnak a passzivitás megszűnéséről tett bejelentését.

A pártban általános az a felfogás, hogy a helyzet nem változott, a passzivitás feladására ok nincs.

A szociáldemokrata parlamenti frakció még abban az esetben sem megy be a Házba, ha valamennyi polgári párt az aktivitás mellett döntene.

A szocialisták azonban egészen bizonyosra veszik, hogy

a Kossuth-párt nem adja föl a fegyverbarátságot és kitart a szociáldemokraták mellett a passzivitás fenntartásában.

Tévedésnek minősítik egyébként Szilárdi Lajosnak azt a beállítást is, hogy Vázsonyi Vilmos is hajlandóan mutatkozik a passzivitás feladására. Erről szó sem lehet, mert

a szocialisták Vázsonyi Vilmos aktívításba lépése esetén felmondják a demokratákkal kötött paktumot és külön szocialista listán veszik fel a harcot a fővárosi választásokon.

Szocialista vezetők örökösen elképzelhetőnek tartják, hogy Vázsonyi Vilmos, aki a fővárosi küzdelemben együtt megy a szocialistákkal, az országos politikában külön utra térne.

Amikor a grófnál foglalnak
Széchényi Gusztáv gróf és egy ügyvéd becsületsértési pere

Még az elmúlt évben történt, hogy Garai Gyula dr. soproni ügyvéd egy végrehajtott kísérletében megjelent Széchényi Gusztáv gróf budapesti lakásán, hogy ottan egy hitelézési ügyből kifolyóan berendezési tárgyakat foglaljon le.

A gróf, aki nem számította a foglalási eljárásra, fel volt háborodva és izgatott hangon kérdőre vonta az ügyvédet, hogy mi az oka ennek a radikális fellépésnek.

Az ügyvéd ugy adta okát a vártatlan vendéglátásnak, hogy az azért történt minden előzetes bejelentés nélkül, mert nem akart időt adni arra, hogy a gróf butorait a felfoglalás elől elrejttesse.

A gróf annak feltételezését, hogy a törvényes eljárást meg nem engedett módon akarná elhárítani, sértőnek találta magára nézve és ezért becsületsértés címén feljelentést tett az ügyvéd ellen.

Szombaton foglalkozott ezzel az ügygel a budapesti büntető járásbíró. Mintán a gróf elküvete érkezett meg a tárgyalásra, a bíró közben megszüntette az ügyet, mire a gróf kijelentette, hogy késekde sértést igazolással fog élni és kéri az ügy újabb tárgyalását.



AFERTŐTLENÍTŐSZER FOGALMA

Ismét kapható régi időktől bevált
Waldheim-jéle
soványító-tea
Biztos hatású, igen kellemes ízű, teljesen ártalmatlan. Életnód megváltoztatása nélkül, állandó súlycsökkenés mellett keves nyulánk csak érhető el. Kapható minden gyógyszerboltban és drogeriában. Magyarországi főraktár Szent Péter gyógyszerüzvegyezeti laboratórium Budapest, VI., Felsőerdő-sor 32. szám

A Ház husvéti szünete csak pénteken kezdődik

A hétfői ülésre apróbb javaslatokat tűztek ki — Kedden tárgyalják a mezőgazdasági hitelről szóló törvényjavaslatot

A múlt héten bizonytalan időre elnapolt nemzetgyűlést hétfőre már összehívták. A kormány ugyanis sürgősen törvényerőre akarja emeltetni a mezőgazdasági hitelről szóló törvényjavaslatot, amelyet Pesthy Pál igazságügyminiszter hétfőn terjeszt a nemzetgyűlés elé.

Eredetileg úgy tervezték, hogy a hétfői ülés, miután a mezőgazdasági hitelről szóló törvényjavaslatot befejezték, felfüggesztik és a bizottság a szünet alatt gyorsan letergálja. Az ülés újabb megnyitása után az előadó már be is terjesztette volna a bizottsági jelentést. Ettől a tervtől azonban elállottak. Mint

a nemzetgyűlés elnöksége

munkatársunkkal közölte, a hétfői ülés napirendjén csak apróbb javaslatok szerepelnek. Az ülés elején az igazságügyminiszter betervezte a gazdasági hitelről szóló törvényjavaslatot, amelyet a földmivélségügy, igazságügyi és pénzügyi együttes bizottság elé utalnak, melynek előadója csak kedden terjeszti be jelentését.

Eriesülésünk szerint a javaslat vitájában több ellenzéki szónok vesz részt és különösen a faivédők keszülnek heves kirohanásra. Eszerint a javaslat vitája több napig eltarthat, úgy hogy csak pénteken kezdődhetik a Ház husvéti szünete.

Egy milliárdot sikkasztott egy kaposvári bankhivatalnok és egy ismeretlen nővel együtt megszökött

A gyékényesi pályaudvaron szálltak vonatra — Budapestre vezetnek a nyomozás szála — A főkapitányság detektívjei is keresik a sikkasztót

A kaposvári rendőrség egy nagyarányú sikkasztásról értesítette a budapesti főkapitányságot.

A Somogy megyei Takarékpénztárnál volt főtisztviselő Sebők József. Néhány nappal ezelőtt történt, hogy Sebők minden bejelentés nélkül elmaradt és nem jelent meg a hivatalban. Az elmaradás annál is inkább kellemetlen volt, mert Sebők-nél volt a pénztárszekrény, egyik kulcsa és nélküle nem tudták kinyitni a szekrényeket, pedig a bankban már ott voltak az üzletfelek is és türelmetlenül várták a pénztár megnyitását. Elküldtek Sebők lakására, de a szolgáló visszajött azzal, hogy Sebők nincsen otthon és éjszakára sem tért haza. A bankban nem tudták mire vélni az eddig pontos és megbízható tisztviselő különös elmaradását. Első percekben arra gondoltak, hogy Sebők büntény áldozata lett és azonnal jelentést tettek az eltűnéséről a rendőrségnek. A rendőrség azonnal megkezdte a nyomozást, de még mielőtt valami megállapítást tehetek volna, addigra a bankban enyületes dologra jöttek rá.

Lakatost hívtak ugyanis és lenyitatták a pénztárszekrényeket. Csakhamar észre is vették, hogy

a bank készpénzkészletéből több száz millió hiányzik.

Rögtön rovacsolást tartottak és akkor derült ki, hogy

Sebők már hónapok óta manipulált az értékpapirokkal is és azok közül is nagyon sokat ellopott.

Hogy milyen módon tüntette el a pénzt és értékpapirokat és hogyan tudta a sikkasztást eddig leplezni, azt még nem tudták megállapítani. A rovacsolás kiderítette, hogy

a bank értékpapir- és pénzállományából összesen egy milliárd hiányzik, ami mind Sebők kezén tünt el.

Azonnal megindult a hajsz a sikkasztó után. A kaposvári rendőrség az egész detektívtestületét mozgósította, hogy Sebőköt kézrekerítsék. Megállapították, hogy

Sebőköt utóljára éjszaka 12 óra 40 percek látták a gyékényesi

vasuti állomáson egy nő társaságában a Nagykánizsa felé induló vonatra felszállani.

A nő rendkívül esinos, alacsony, termetű, 24—25 év körül volt. Sebők kezében két elegáns, vadonatúj utazóbönd volt. A nárnak Nagykánizsán nyoma veszett, de minden jel arra mutatott, hogy Budapest felé vették útjukat.

A kaposvári rendőrség arra kérte a budapesti főkapitányságot, hogy Sebők Józsefet és a társaságában lévő nőt, akinek kilétét nem tudják megállapítani, nyomozza ki és ha Pesten vannak, tartóztassa le őket. Közölték a főkapitánysággal Sebők személyleírását és azt, hogy budapesti tartózkodásai alkalmával rendszert a Metropól szállodában szokott megszállni.

A személyleírás szerint Sebők József 34 éves, kaptóni születésű, 160—165 cm magas, háta kissé hajlott, sovány, arca barna, sovány, kiélt és becsélt. Fülei nagyok, előlők, haja világosbarna, bajusza borostyán, alja alja duzzadt, orra hajlott, zsidó típusú. Erősen nagyító evkért, néha monokli visel. Több aranyfoga van. Gyorsan, hadarva beszél. Birtokában van Tolna vármegye öltösvény hivatalában 1923 augusztusában kiadott 127.095.914—924. számú Románia szülő utlevél.

A detektívek a jelentés érkezése után elmentek a Rákóczi uti Metropól szállodába. Megállapították, hogy a sikkasztó banktisztviselő az előtt tényleg anélkül szökött meg, de az utóbbi hónapokban nem volt ott. A rendőrség a nyomozást folytatja.

A Léderer-ügyben befejezik a bírói vizsgálatot

Az elmeorvos-szakértők munkája — A Hétfői Napló tudósítójától. —

A Léderer-féle borzalmas gyilkossági ügy előzetes bünyvái vizsgálata közvetlenül a befejezés előtt áll. Babics vizsgálóbíró, aki a nagy bünyer szálait bogozta, kedden hallgatja ki utóljára Léderernek és Léderer Sándornak. Léderernek és Léderer Sándornak a katonaság részéről lefolytatott eljárás hatalmas aktafüzeteket. Babics vizsgálóbíró most a polgári és katonai vizsgálat során felmerült ellentmondásokat igyekszik tisztázni, amennyiben a gyilkos főhadnagy vallomását összeegyezteti Léderernek és Léderer Sándor vallomásával.

A héten tehát lezárják a Léderer ügy vizsgálatát, amely minden apró mozzanattal megvilágítja a tölgfaucaft tragédiának.

Az iratokat gondosan attanulmányozzák a törvényeszkői elmeorvos szakértők is, akik ezután hosszú és beható vizsgálat alá veszik a gyilkos házaspárt. Az elmeorvosok terjedelmes jelentést fognak betervezni arról, hogy teljesen avagy csak korlátozottan beszámítható e Léderer főhadnagy felesége és a bünyett elkövetése idején szenvedtek-e olyan elme- vagy idegbanban, amely véres eseményeikben befolyásolhatták volna őket.

Az elmeorvosok munkájának befejezése után az iratokat átteszik az ügyészségre, amely elkészíti a vádiratot, hogy az ügy mielőbb főtárgyalásra kerülhessen.

Olvassa el, mert hasznos!

IMHOFF ruhaházában

Rákóczi út 62. sz. (Hársfa u. sarok)

- Divat ulster 795.000.-tól
- Gyapjú divatöltöny 795.000.-tól
- Gummi felöltő 325.000.-tól

E hirdetésre hivatkozónak 5% engedmény

SZT. GELLÉRT SZÁLLÓ
POLGARI ÉTTERMEIBEN
SZALVÁTOR SÖR
és **ÁLLAMI BOR**
különlegességek kímélete
Olcsó és jó étkezés Szálló árak Pontos kiszolgálás

Padlófűcek, futók, lamberkenek mindenféle szőnyegek
Butorszővetek prima brokátok **230 ezer**
Vágó és Társa
kártyos kellékek üzletében
IV. Kármay Károly uca 3
(Központi Városház épületében)

Halálos autószerencsétlenség a Stefánia úton

Az autó betört ablaka halálra sebesített egy biciklistát

Halálveszélyű autószerencsétlenség történt vasárnap délelőtt a Városligetben.

Tolnai Simon lapkiadó felesége három hölgy és egy gyermek társágában autóján sétakocsizásra indult a Stefánia útra. A Viztorony felől haladtak az Andrássy út felé, mikor az utkereszteszélén két kerékpáros fiatalember teljes erővel nekifutott az autó oldalának. A fiatal emberek egyike magas ivben repült ki a kerékpár üléséből, a másik azonban oly szerencsétlenül futott neki az autónak, hogy a sebes hajtásközben előreszeggett feje betörté az autó ablakát. Feje bejnyomult az üvegszilánkok közé, melyek oly mélyen bevagdották nyakába, hogy majdnem elvádsztották fejét a törzseitől. A javszékelésre összehurcolt közönség azonnal mentőkert telefonált, de mire a mentők megérkeztek, már csak a beállott halált konstatálhatták.

A kiszállt rendőri bizottság megállapította, hogy a szerencsétlenül járt fiatalember Pilics István, huszonöt éves munkás, aki társával, Győri Józseffel együtt kölcsönvett kerékpáron indult el a halálveszélyű útra.

Külföldre akarta csempészni a gyártási eljárások titkát a Chionin gyár egyik mérnöke

A Chionin vegyészeti gyár kínos szenzációja — Eltűntek a gyártási eljárások titkos receptjei — A munkásokat szigorúan átvizsgálták — Lengyel István mérnök Lipót-köruti lakásán megtalálták a titkos recepteket — A gyár egyelőre nem tett feljelentést a mérnök és társai ellen

Az újpesti Chionin vegyészeti gyárnak, amely a külföldre is egész sereg speciális vegyszert importál, kínos szenzációja van. Újpesten már hetek óta suttogtak arról, hogy a Chioninban valami baj van s a suttogásokat csak növelte az, hogy estélnként a gyárból távozó munkásokat a szokásosnál szigorúbb vizsgálat alá fogták, de hogy mi baj van az sem tudta. A múlt napokban azután kiderült a dolog.

A Chionin gyár vezetését az utóbbi napokban az döbbenetette meg, hogy a gyár legfőbb titkát képező receptek és leírások eltűntek szokott helyükről. Hasztalan volt minden kutatás, az értékes irományok nem kerültek elő, közöttük a juhok beoltására szolgáló speciális anyag, amelyet a Chionin gyár egyedül állít elő az egész világon.

A dolog kényes természetére való tekintettel az igazgatóság nem akarta mindjárt rendőri útra terelni a dolgot azonban a házi vizsgálat, a fokozott ellenőrzés semmit sem derített ki.

A napokban dr. Wolff a gyár vezérigazgatója magához kérte a gyár egyik mérnökét Lengyel Istvánt, akitől egy bizonyos vevő anyagra vonatkozó írásbeli adatokat kért, amely egyébként jelentéktelen anyagban az igazgatóság váltózásokat óhajtott eszközölni. A vezérigazgató felhívására a mérnök

elsápadt, hebegni kezdett és azt a választ adta, hogy az iratokat momentán nem tudja előadni, mert azok eltűntek az irasztalából. A vezérigazgató a mérnök különös viselkedésére gyanút fogott és most már erősen gyanús volt a mérnököt, aki mindjebb zavarba jött és végül is bevallotta, hogy a kérdéses iratok a lakásán vannak. A vezérigazgató e kijelentésre azonnal utasította a mérnököt s a gyár több előkelő főosztályának kíséretében a mérnök Lipót körút 6 szám alatti lakására ment, ahol a mérnök redőnyös irasztalán megtalálták mindazon leírásokat, amelyek a gyárból az utóbbi időben érhetetlen módon eltűntek.

A megtűnt mérnök erre bevallotta, hogy a gyártási titkokat egy külföldi vegyészeti csoport részére akarta juttatni, azonban a dolog egyelőre még a megbeszélés stádiumában volt és a gyártási módszerek átadása még nem történt meg. Az iratoknak lakására való csempészésében a gyár egyik kisebb hivatalnokja segédkezett neki.

A magáról megfélemedezett mérnököt a Chionin gyár ezután tettes-társával együtt elbocsátotta a szolgálatból. Komolyabb fránya azonban csak akkor kerül a dolog, ha a gyár vezetése azt tapasztalja, hogy a gyártási módszerek mégis csak külföldi kezekbe kerültek.

Schöberl tanácsnok nem akar hitoktatási segélyt adni a zsidó hitközségnek

Hogyan fest a főváros jótékonyága? — 20–30 aranykoronás segélyt adnak egy évre kulturális, jótékony és tudományos testületeknek

A főváros tanácsa március 31-én, kedden délután rendkívüli közgyűlést tart, amelyen az 1925. évi aranykoronás segélyt, valamint a gáz- és elektromos műveknek ezévi költségvetéseit tárgyalják. Szerepel ennek a közgyűlésnek napirendjén még 90. a költségvetéssel kapcsolatos tárgy, mégpedig a különböző egyházak, intézmények, egyesületek, társaságok 1925. évi segélyezése. Úgy gondoljuk, nem lesz érdektelen, ha egy pár adat kiemelésével megismerjük a közönséget a főváros „nagytekintetével” és felsoroljuk azokat a „segélyeket”, amelyeket a tanács nagy bőkezűséggel osztogat nagyszámú kulturális, tudományos és jótékonyági intézeteknek, testületeknek. Az összegek aranykoronában értendők s szárazon felsorolva a következőképp boldogítják az intézményeket.

A Zsófia Országos Gyermekszanatórium Egyesület 150 koronát kap egy évi segély címen, a Nyomorék Gyermek Otthona már 300 koronát. Ugyancsak 300 korona jut a Budapesti Fehérkereszt Gyermekkorháznak. De nem minden egyesülettel ilyen bőkezű a főváros. A „Teleia” Egyesület, a Bródy Adél gyermekkorház már csak 30 koronát kap 1925. évi segélye fejében. A Stefánia gyermekkorház és a Filadelfia-diakoniza egyesület 50–50 koronát, a Charité poliklinika, az Áttalános Közjótékony Egyesület, az egyetemi I. és II. számú szülészeti poliklinika, s a

Bábaképző Intézet poliklinikája fejedelmi 20–20 korona évi segélyt élvez. A Budapesti Önkéntes Mentőegyesület ügylátszik meghatotta a főváros jótékony tanácsát, mert 500 koronát sikerült elnyernie.

Az egyházak segélyezése szintén hasonló bőkezűségről tesz tanúságot. A budai és óbudai ágostai hitv. evangélikus egyház 1925. évi segélye 100–100 korona. Ugyancsak 100 koronát kap a budai izr. hitközség, a szerbi és a román egyház 30 koronás segélyt élvez, de a pesti aut. orth. izr. hitközség és az unitárius egyház már 30 koronát vehet fel a főváros segélypénztárából. Hasonló arányban részesülnek segélyben a többi egyházak és hitközségek, s látva ezt a nagy jótékonyágot, mindenki joggal kérdezheti,

miért juttat a főváros a Cisztercia rendnek és a Szent Domonkos rendnek 832–832 koronát, mikor egy hitközség 30 koronás segéllyel kénytelen beérni.

Az egyesületek és társaságok segélyezése szintén fényt vet a városi aranykoronák szellemére. Az Amatőr Fényképezés Országos Szövetsége 30 koronát kap. A Budai Dalárda, a Budapesti Polgári Dalkör, az Enek- és Zenekar Egyesület, a Magyar Egyesület és Leánykereskedelm Ellen, a Mária Do-

rottya Egyesület, az Orsz. Kat. Nőszövetség, a Képző Művész Egyesület, a Magyar Történelmi Társulat, az Országos Patronage Egyesület, stb. 60–60 korona évi segélyben részesül. Az Országos Széchenyi Szövetség, a Magyar Turista Egyesület, a Magyar Iparművészeti Társulat 90–90 koronát kap. A Magyar Irodalomtörténeli Társaságnak már csak 50 korona jutott. A Budapesti Filharmoniai Társaság kerek 100 koronát élvez. A Magyar Tudományos Akadémia már 294 koronát. Ellenben a Székesfővárosi Zenekar Egyesület 100 koronás segélyben részesül. Az Árumintavásárok segélyezésére a főváros elegendőnek tartott 200 koronát.

Utolsónak említjük, de érdeklőségénél fogva első helyre kíváncsított volna az az eset, ami az egyházak és hitközségek 1925. évi hitoktatási segélye ügyében történt. A főváros ugyanis minden egyháznak és hitközségnek évente nagyobb hitoktatási segélyt nyújt. Ezévre is előirányzott a rom. kath. egyház részére 314.742 aranykoronát, a református egyház részére 70.240 koronát, az ágostai hitv. evang. egyház részére 30.606 koronát. Az izraelita hitközségek részére összesen 78 és fél koronát hoztak. Javaslata. Az érdekes fordulat azonban csak ezután következett be.

Schöberl Ferenc tanácsnok javaslata-ára ugyanis a tanács kimondotta, hogy az izraelita hitközségnek csak akkor adja ki a megbeszélés hitoktatási segélyt, ha a hitközség igazolja, hogy a tanítványoktól nem szed külön hitoktatási díjat.

Ha ezt nem igazolja, úgy nem adják ki részére a segélyt. A tanács ezt a javaslatot elfogadta s kétségtelen, hogy a közgyűlés formájában összeülő keddi tanácsülésen is Schöberl javaslata fog érvényesülni.

Sebestyén Géza 10 évre kapja bérbe az újjépített Budai Szinkört

A Hétfői Napló már beszámolt arról, hogy a főváros hajlandó megengedni Sebestyén Gézának, a Városi Színház igazgatójának a Budai Szinkör átépítését, s így biztosítva van a nagymultu színház hosszabb időn át való zavartalan működése. Az átalakítási munkálatok már megkezdődtek a színházban s azt Sebestyén Géza saját költségén véggezteti.

A szinkör tűzmentes átépítése 1200–1500 millióba kerül. E nagyszámú befektetés ellenszolgáltatásaként Sebestyén azt kérte a fővárostól, hogy a szinkör bérletét hosszabb időre biztosítsák részére. Szombaton is folytak erről tárgyalások a főváros és Sebestyén között s úgy értesülünk, hogy a főváros részéről megvan a hajlandóság a Budai Szinkört 10 évre Sebestyén részére szerződésileg biztosítani. A megállapodást a közel napokban fogják perfektálni valószínűleg előnyös feltételek mellett.

Sebestyén arra is kötelezettséget vállalt, hogy jövőre a színházt kívülről is eszesen, modernül átalkassza, miután az idén csak tűzbiztonsági szempontból történi a szinkör átépítése. A munkálatok májusban befejeződnek s május végén már újra megnyílhat a most már tűzbiztos Budai Szinkör.

Legjobb Legjobb Legjobb
PAP PAP PAP
LAN LAN LAN
Kárpitosáru, vas- és rézbútorgyára
Szőnyeg, pokróc, ággyóggy, Agy- és asztalterítők, gyermekkosciák, nyárgazékok, laknyaszo, alvászo és kertibútorok, arnyók és sátrak minden kiállításban kaphatók
GICHNER JÁNOS
BUDAPEST, VII., ERZSÉBET KÖRÜT 20.
Nagy katalógust 400 K ellenében postán küldök

szakorvosi rendelő vár- és nemibetok részére Rendelőház egész nap Rákóczi-út 32. l. em. I. Rókusai szemben.

Katsinka Kornél

Utóda
gyermekruha-különlegességek üzlete
IV., Párisi-utca I. (Váci-u. sarok)

Tavaszi és nyári

összes
gyermekruházati
cikkek
előirt áraiból
április hó 12-ig
20%
engedményt adunk

Óriási választék
divatos átmeneti gyermek-
Kabátokban és fiu-
öltönyökben

Leány- és fiu-

felöltők, ruhák, kötények,
kalapok, játszóruhák,
baberuhák, bakfis-
ruhák, bakfiskala-
pok, gyermek-
fehérneműk

Piyamák óriási választékban
Tiroli Kabát és nadrág

Beretvás Pásztila a legmakacsabb fejfájást elmulasztja

Megmozdult a főváros a választások előtt

Előcsatározások a közvélemény felvilágosítására Tizenegy gyűlés volt vasárnap Budapesten

Valami történt. Olyan jelek mutatkoznak ennek a hatalmas metropolisznak életében, melyekből joggal következtetni lehet arra, hogy valami készül ennek a városnak az életében.

A béke Budapestjét, ezt a nagy irammal fejlődésnek indult várost a forradalmi idők elsősorán sújtották. Ez a város az ország szíve volt s azok, akik a forradalmat feltámasztották és azok, akik a forradalmat megnyilvánulást rekvizáló akarták elfojtani, erre a városra vetették magukat elsősorban.

Budapest polgárságának tudnia és éreznie kell, hogy az elkövetkező májusi törvényhatósági választáson ítéletet kell mondania a felett a kurzus reszmit, melyet a Wolff-féle fővárosi rezsim inaugurált az ország szívében. Ítéletet kell mondania arról az öt éves uralomról, mely gazdasági tekintetben lehetetlenné tette az életet ebben a városban, társadalmilag az elválasztó gyűllökődést szította s megbontotta a fővárosi egységét.

Bár még csak egy konturokban bontakozik ki, hogy mikor lesznek a fővárosi választások, az előcsatározások erőteljesen megindultak. Vasárnap Budapest minden kerületében népes gyűlések és részben ülések voltak, amelyekről részletesen az alábbiakban számolunk be:

A Lloyd-palota nagytérmező vasárnap délelőtt a demokratikus ellenzéki választók tümegei jelentek meg. A gyűlést dr. Baracs Marcell nyitotta meg. Hangsúlyozta, hogy a főváros vezetőisége a politika színterén-harcok közepette elmulasztotta megteremteni a munka-alkalmakat. Majd Kéthly Anna nemzetgyűlési képviselő beszélt.

A reakciói globuszán — a fővárosban — akarjuk megteremteni azt a pontot, ahol kivétel nélkül sarkából a reakciós világot — mondotta többek közt.

Saly Endre nemzetgyűlési képviselő súlyos kritikát mondott a fővárosi adópolitika elveiről.

Dr. Blauner Mór, az V. ker. Kossuth-párt elnöke szökött ezúttal:

— Más országokban — mondotta — a szerencsétlenség összehozza az embereket, nálunk a gyűlölet lett urrá és ez elpusztította azt is, amit a háború építésben hagyott. Ha más büne nem is volna a mai rezsimnek, mint hogy anynyi gondot varázsolat az emberek arcára, már ezért megérdemli, hogy örök-tel eltűnjön.

Baldas Artur után Horváth Károly volt városatyja elmondotta, hogy annak idején kilépett a Wolff-pártból, mert ott nem a keresztény megbocsátás és szeretet szelleme uralkodott.

Ugyanezek impozáns nagygyűlése volt a **Köbéri utcai Demokrata Körben. Zala Zsigmond elnöki megnyitása után Gál József dr. fejtegette, hogy a politikai érettség bizonyította az, hogy a polgárság és a munkásság közösen vonul fel a reakció ellen. Ezután Pajor Rudolf a szociáldemokraták nevében hangsúlyozta az együttműködés fontosságát és a szocialista párt álláspontját. Bibl-Horváth János éles kritikát mondott a városi rezsim működéséről.**

Népes gyűlés volt **Szabóhegyen a Mártonhegyi úton. Katona Samuel elnöki megnyitása után a szociáldemok-**

rata párt kiküldöttéként **Fényes László** beszélt. Beszédében párhuzamot vont a budapesti és bécsi viszonyok között.

Vasárnap délelőtt 10 órakor gyűlést tartott **Obudán** is a demokratikus ellenzéki blokk III. kerületi szervezete. A gyűlésen **Vörösvári Miklós dr. elnökölt.** Az elnöki megnyitóbeszéd után **Farkas István, Benedek János és Várnai Dániel** nemzetgyűlési képviselők szököltak fel. Végül **Bródy Ernő dr.** tartott hosszabb beszédet az újonnan választandó törvényhatósági feladatairól.

A Kulcsár utcai demokrata körben va-

A román alkonzul és egy ügyvédjelölt afférja

Érdekes becsületsértési per a büntetőjárásbírószágon

Még az elmúlt év novemberében történt, hogy **Slachta Ilona** szegedi tanítónő a megszállott Erdélybe akart utazni. A tanítónő szabályszerűen kiállított útlevelével megjelent a román konzulátus útlevelosztályán, hogy vízumot szerezzen.

Montia román alkonzul, az útlevelosztály vezetője mindenáron komplikálni akarta a vízum megadását és akadékoskodása során kijelentette, hogy ismeri személyesen **Slachta Ilonát**, aki azonban nem is tanítónő, hanem táncosnő. A tanítónő tiltakozott a gyau-sítás ellen.

Az esotnek feltűnője volt **Gergely István ügyvédjelölt** is, aki úgy találta, hogy az alkonzul merő magyargyűlöletheb övődik a tanítónővel és pártjára kelt **Slachta Ilonának.**

Az alkonzul a szóháre során gúnyos megjegyzést tett az ügyvédjelölt foglalkozására és **Gergely** ügy vágott vissza

sárnap délután 3 órakor volt nagygyűlés, amelyen **Benedek János, Farkas István, Nagy Vince** szököltak fel, mindannyian a közös lista érdekében szököltak sikra.

A **Józsefvárosi XVII. kerület** választópolgársága előtt pedig **Fabian Béla** fejtegette, hogy a demokrata párt mint küzdött a legválaságosabb időben az elnyomott polgárság jogaiért s az igazság diadaláért.

De ugyancsak sűrűn folyt a kortézia a **Wolffék** berkeiben is, akik minden eszközzel igyekeznek arra, hogy igazukat a közudatba átvigyék.

A **Wolff-párt** vasárnap a budai Vigadóban, az angyalföldi Népszóházban, a régi képviselőházban és a Rottebiller utcai Katolikus Legényegylet házában trtött gyűlést. A gyűlésen **Wolff Károly, Eckhardt Tibor, Szabó József, Ernst Sándor, Friedrich István és Csik József** szököltak fel és a szokásos frázisok puffogtatták.

Montiának, hogy **„egy ügyvédjelölt mindig van anyni, mint egy román alkonzul“.**

Az alkonzul feljegyezte **Gergely** nevét, amire az ügyvédjelölt kijelentette, hogy hiába írja fel a nevét, mert úgy sem tér vissza Erdélybe addig, amíg az újrán em a szabad Erdély lesz.

Az incidens miatt **Stircea** román követ megjelent a külügyminisztériumban, ahol elögtétt követelt az ügyvédjelölt állítólagos sártéséért. A külügyminisztérium jegyzőkönyvet vett fel az esetről és áttette az igazságügyminisztériumhoz, amely utasította az ügyészséget, hogy hivatali felhatalmazásra indítson becsületsértési pert az ügyvédjelölt ellen.

Czukor járásbíró szombatra tüzte ki a diplomáciai háttérű ügy tárgyalását, amelyet azonban azért nem lehetett megtartani, mert **Montia** alkonzult időközben visszahívták Romániába, az újra nem a szabad Erdély lesz.

Kipofozták a vendéglőből a szentesi ébredők vezérét

Nagy botrány és verekedés a Petőfi szálló éttermében Fizetés helyett az üvegeket vágta a földhöz

Szentesen, a kedves alföldi városban, napok óta egyből sem beszélnek, mint arról, hogy a Petőfi-szálló éttermében a pincérek összeverték és kidobták **Jóó Tibort**, a szentesi ébredők vezérét, aki a vendéglőben kötökedett, garázdálkodott, végül pedig sem a zelfogyasított italok iránt, sem az összetört üvegeket nem akarta megfizetni.

Szentesen a minap művész-estély volt a Petőfi-szálló vendéglőjében. Több fővárosi művész is leutazott az estélyre, amelyiken Szentes egész intelligenciája megjelent. A sikerült hangverseny után a falatosság táncra perdült. Nagyszerű hangulat uralkodott a teremben addig, míg az egyik sarokasztalnál, több fiatal-ember társaságában ülő **Jóó Tibor** han-

gos megjegyzéseket nem tett. Eleinte csak az előtte elhaladó párokat kritizálta fenhangon és különösen a hajlott orrokkal szemben adott nemtetszésének kifejezést, később azonban mindhangosabb lett. A vendégsereg nagyrésze, a szemmel láthatóan ittas fiatalemberrel nem akart affért kezdeni és inkább szép csendesen hazamentek. A társaság egyre kevesebb lett. **Jóó Tibor** sikereitől vérszemmet kapott és kötekedni kezdett. Vastag gorombaságokat röpített a táncolók felé, míg egy ügyvéd megelégtelve a fiatal-ember viselkedését, felállt és kérdőre vonta.

Jóó Tibor az ügyvéd fellépésére magához tért, bocsánatot kért és kijelentette, hogy senkit sem akart megsérteni.

Tényleg nyugodtan is viselkedett egy darabig, amikor is egy horkanás föld-bőzespásával adott újabb életjelet magáról. A kanosó óriási csörömpöléssel törtött ezer darabra. A kanosó rövid egymásután több pohár követte.

A pincér most odalépett a duhafozó fiatalemberhez és ügyelmeztette, hogy viselkedjen esendően és főként, hogy a poharacsapdás tilva van.

— Semmi közöd hozzá, zsidó! — ordított **Jóó**. — Takarodj innen, mert le-tűnik!

Ekkor már **Jóó** társaságában ülő fiatalemberek is látták, hogy a dolognak nem jó vége lesz és lassanként elpárol-gotak mellette. **Jóó** erre átült a szom-szed asztalhoz, amelyek mellett két szent-iesi újságíró borozgatót.

— En az ébredők vezére vagyok — ki-áltozott **Jóó** —, azt csinálom, amit akarok! Egy zsidóberenc engemet nem utá-síthat rendre! Érted is!

Az ébredővezér most dühöngeni kez-dett. Össze-vissza röpököttek az üvegek és a poharak.

A főpincér óvatosan kikerülgetve a poharakat megközelítette a fiatalembert és meggrátolta a további kártevésben, majd erőlesen rászökött:

— Tessék azonnal fizetni és elhagyni a helyiséget!

— Micsoda!! Az ébredők vezetője mér maga így beszélni! Piszkos zsidó, mars innen! Nem fizetek!

A pincér azonban nem tágitott.

— Tessék azonnal távozni innen! Fi-zesse ki a számláját.

Jóó Tibor erre elővette ezüst cigarettá-tárcáját, a cigarettákat óvatosan ki-vette belőle és odadobta a pincér elé.

— Kérem én nem a cigarettátárcáját kértem, hanem hogy fizessen.

— Nesze a fizetséget! — kiáltott **Jóó**, felugorva és öklével melhevágta a fő-pincért. Az sem volt rest és több pofan-ul viszonzotta **Jóó** Tibor támadását.

— Ezért meghazsá zsidó! — üvöltött magánkívül a fiatalember — és szök-után kapott, hogy a pincérhez vágja. Azonban ehhez már nem volt ideje, mert a pincér lefogta és a szorosor é-reteblen kipozta a teremből, majd az atjánál megfogta a nyakát és egy rugá-sal kiröpítette a szálló előcsarnokába, ahol az ébredővezér elterült a kövezeten. Majd feltápaszkodott és megszegyenül-ten elvonult.

Szentesen, ahol a folkezeti békét ez-ideig nem sikerült minden igaztas dá-cára sem megbolygatni, érthető feltű-nést keltett az eset és mindenütt elterült **Jóó** Tibor garázdálkodása.

0 szám	FOGORVOS	40 szám
R	Dr. Kovács S. és Barna I.	R
R	logorvos s-reclalista fogász	R
R	Bpest VII. Erzsébet körút 40-42	R
R	Műfogak, togsorok, teljesen szá- padás nélküli. Tranyófedés és koronák aranyplatiniumból is. Fog ucsók, fogtűmés (plombák) érszékeltelés átlatása is. Műtétek esetén is területen a legnagyobb bizalom- mal 40 és 42. Erzsébet körút rendelőnkben. Vidékiek s-ü- kivül fogadtatnak. — 1. évi et- állítás Rendkívül mer. csk. 1. árák! Orvosi tá. az. tit. talan.	R
R	Rendelési d. e. 9-12-j. d. u. 2-7 Vasár- és ünnepnap d. e. 10-11-j.	R
40 éves praxis	FOGORVOS	40 éves praxis

Nagy tavaszi vásár

MOLNÁRGYULA

női divatruházában VII., Rákóczi-út 22.

Tavaszi újdonságaim a legújabb covercoat-, burbury- és ripsz-szővevényekből készült köntönyekben, kosztümökben, ruhákban és e-akban megköszöttek

A legkényesebb igényű hölgy is

Covercoat kabát	legújabb lizon	740.000	Kosztüm	angol divatszövevényből	1.100.000
Covercoat kabát	tiszta gyapjút, bé- csőve, 115 hosszú	990.000	Kosztüm	tiszta gyapjút gabardín, minden színből	1.100.000
Burbury kabát	tiszta gyapjút, 115 hosszú	990.000	Divatos hibiruha	tiszta gyapjút kockás szövet	445.000
Burbury kabát	tiszta gyapjút, 120-135 hosszú	1.100.000	Szövevényruha	tiszta gyapjút, gabardín vagy ripsz	595.000

3 JOSS

oroziózn védjegyü

gallért

ha vásárol, nyerhet **20 MILLIÓ KORONÁT** éró fehéromut!

Minden 3 JOSS nyeremény-gallér után egy részjegy jár!

A Ford-teherautó a leggazdaságosabb!

Am keresztirával, forszimi adóval

79 millió korona

A Ford-gyárak autorizált képviselője:

Haltenberger Vilmos

Budapest VI., Nagy-mező u. 19. Tel. 65-15



Kereskedő és Iparos Ujság

A Nemzeti Bank közgyűlése

A Magyar Nemzeti Bank szombati közgyűlést Popovics Sándor elnök röviden változta a jegybank keletkezésének történetét, a főtanács kinevezését és a személyi változásokat, amelyek a tanácsban történtek. Ezután bejelentette, hogy a főtanács három tagja: **Meskó Pál, Somssich László gróf és Weisz Fülöp** kisorsolása következtében a tanács tagjai sorából kilépnek és így a nevezettek helyett ötévi működési tartamra új tagokat kell választani.

Gáspár Fülöp napirend előtt szólalt fel és felszólalásában hivatkozott a rossz gazdasági viszonyokra, majd így folytatta: — Engedjék meg, hogy itt a közgyűlés színe előtt tolmácsolhassam a magyar kereskedő világ azon fészteltesleg kérelmét, hogy a bank lépjen közelebbi kapcsolatba a magyar kereskedettemmel, mert ez mindenesetre megérdemli, hogy hitelviszonyai iránt a Nemzeti Bank közvetlenül érdeklődjék. Kéri az igazgatóságot, hogy a magyar kereskedetlem jobb elbánásban részesítse, mert a kereskedelem hatványozott biztosítékot tud nyújtani a jegybank által engedélyezett hitelekért. Ha a kereskedelem és ipar olcsó hitelt kap, a megélhetés is olcsóbbá válik.

Gáspár Fülöp felszólalására Popovics Sándor nyomban reflektált. Utalt a romló korona következményeire és hangsúlyozta, hogy mindez, amit a közönség hitelmegszorítás tikrében lát, alapszabályokban gyökerezik. A jegybank a legális hiteligényeket kielégíti. Ezután **Bresli Jakab** a számvizsgálók jelentését, **Schober Béla** vezérigazgató a jövedelem felosztásra vonatkozó javaslatot tárgyalta elő, melyeket a közgyűlés egyhangulag elfogadott, majd megjelölték a választásokat és a főtanács tagjait megválasztották **Meskó Pált, Somssich László grótot, Weisz Fülöpöt**, továbbá az elhunyt főtanácsi tagok helyébe **Bealating Arturt, Brányi Károlyt, Scitovszky Tibor dr-t és Szurdaj Róbertet**. A közgyűlés végül elfogadta az igazgatóságnak az alapszabályok módosítására vonatkozó javaslatát. Popovics Sándor ismét köszönetet mondott a közgyűlésen megjelent részvényeseknek és az ülést este nyolc órakor bezárta.

Öt fontos pénzügyi rendelet kerül szerdán a 33-as bizottság elé

A váltóilletéket 0.1%-ra szállítják le — Papirkoronában kell felértékelni a mérleget — Leszállítják a tőzsdeadót Temesváry Imre nyilatkozata

A hivatalos lap mai száma közli a felhatalmazási törvényt. A törvény kihirdetése után most már aktuálissá vált azoknak a rendeleteknek a kiadása, amelyekre a kormány az appropriációs törvényben felhatalmazást kapott.

Temesváry Imre,

a törvényjavaslat előadója a következőket mondta a kiadandó rendeletekről a *Hétfői Napló* munkatársának:

— A hét folyamán, valószínűleg szerdára összehívjuk a 33-as bizottságot, hogy letárgyalja a felhatalmazási törvény alapján kibocsátandó rendeleteket. — Ezek a rendeletek a következők:

1. A váltóilletékek leszállításáról szóló rendelet.
Az új illeték az eddigi 0.5 helyett 0.1–0.2 százalék lesz.

2. A tőzsdeadót leszállítását tartalmazó rendelet.

3. A részvények minimális értékének meghatározásáról és ezzel kapcsolatban a részvények összevonásáról szóló rendelet.

A részvények összeronása illetékmentes lesz.

4. A mérlegvalódiság helyreállítására vonatkozó rendelet. A mérleget papir- és aranykoronában egyaránt el kell készíteni. Még nincs ugyanis döntés arról, hogy a mérleg végleges formája milyen lesz. Egyelőre papirkoronában felértékelés lesz, ezután kerül sor az aranymérleg elkészítésére.

5. Az újonnan alakuló részvénytársaságok alapítókéjének meghatározásáról szóló rendelet.

— Mindezeket a rendeleteket a 33-as bizottság letárgyalja.

Hogyan törté le Ripka a drágaságot?

Bécsben 30%-al olcsóbb a megélhetés mint Budapesten A közüzemi díjak áremelkedése évi 145 milliárddal növeli a fogyasztóközönség terheit

Félesztendő tett el azóta, hogy Ripka Ferenc kormánybiztos átvette a főváros ügyeinek vezetését nagy görögütz mellett és azzal az ígérettel, hogy letöri a drágaságot. Látszik tehát az első jubileum alkalmával mennyiben váltotta be ígéretét a kormánybiztos új menynyében törté le vagy legalább mérsékelte a drágaságot.

A helyzet, amikor Ripka a főváros élére került, valutaris szempontból a következő volt: a korona 0.68 körül stabilizálódott és azóta meg is javult 0.72-re. A dollár árfolyama 84.000-ról 71.000-re esett, az aranykorona pedig 17.000-ról 14.600, illetve mondjuk kikerekítve 15.000 koronára. A drágaság csökkentéséhez szükséges pénzügyi előfeltételek tehát adva voltak, annál is inkább, hiszen a drágaság általános színvonalra 32%-kal felette állott az aranyparitásnak. Az volt tehát a feladat, hogy ez a mazz kiküszöböltsék vagy legalább jelentős mérvben csökkentessék.

Vajjon megtörtént-e ez? Ha erre a kérdésre a statisztikai adatok felsorolásával akarunk felteni, mindenekelőtt meg kell jelezni, hogy a fentebb említett koronajavulás után kissé későn, de mégis egyes cikkeknél bekövetkezett az áremorzsolódás, amely nem helyi, hanem országos jellegű volt, tehát nem Ripka érdeme. Az előmarha és elősértésáraknak még Ripka kinevezése előtt bekövetkezett csökkenése és a fogyasztóképesség megdöbentő hanyatlása következtében a hús, zsír és hasonló cikkek árának is csökkenie kellett. Ez éppen úgy nem Ripka érdeme, amint nem érdeme pl. a győri vagy szegszárdi polgármestereknek, hogy az árupiaci helyzet hatása alatt a fenti cikkek ára ott is leszállott. Ellenben Ripka terhére róható az, hogy a fővárosi húsárak leszállása nem következett be olyan arányban, mint ahogy az előmarha, illetve elősértésárak csaknem 50%-os leszállása folytán elvárható lett volna, minnek következtében a nem agrár jellegű

Bécsben még most is 30%-kal olcsóbb a megélhetés, mint Budapesten.

Ezzel szemben, dacára a Ripka által beharangozott drágaságlejtésnek, egyes cikkek ára a koronajavulás óta sem csökkent, sőt ellenkezőleg Ripkák nagyobb dícsőségére, emelkedő irányzatot mutat.

Lássunk néhány cikket összehasonlítva a szeptember elején érvényben volt árakat március elejével.

Emelkedett az ételmiszerek ára

Cukor 16.700–19.100 K; rizs 7700–8800 K; máj, vese 20.000–24–32.000 K; tészialiszt 7900–9300 K; főzőliszt 6800–8750–8800 K; kenyérliszt 6400–5200 K; kenyér 4800–5700 K; 14.000 K; borsó 12.000–11.000 K; sárgarépa 4500–5000 K; hagyma 3400–3200 K; fokhagyma 14.000–40.000 K; burgonya 300–3800–4000 K; alma 14.000–28.000 K.

Lássunk már mostan néhány cikket az év elején Bécsben, ahol nincsen kormánybiztos:

Borsó 11.000 K, tehát 5000 K-val olcsóbb; sárgarépa 3500 K, tehát 1500 K-val olcsóbb; cukor 9000 K, tehát 10.000 K-val olcsóbb; kenyér 6640 K, tehát 1160 K-val olcsóbb; burgonya 2600 K, tehát 1200 K-val olcsóbb.

145 milliárd Ripka-féle fogyasztási adó a közüzemi díjak emelése által

Ripka Ferenc az olesósági akciót megkezdhetné volna a gáz- és villany árának leszállításával, de ha már ezt nem tette, legalább fel kellene emelni a közüzemi díjakat, hanem aránytérre számítva stabilizálni. E helyett azonban a tanács először is 9453/25. sz. határozatával fel emelte a **vízszolgáltatás** árát 500 köbméteren aluli fogyasztásnál 12 aranyfillérre, úgyhogy 500 köbméter elfogyasztása 80 aranykoronába

kerül, 2000 köbméterig terjedő fogyasztás esetén 15 aranyfillérre, úgyhogy 2000 köbméter elfogyasztása 300 aranykoronába kerül és 2000 köbméteren felüli vízfogyasztás esetén köbméterenként 18 aranyfillérre, ami köbméterenként 25%-os emelésnek felel meg ugyanakkor, amikor pénzünk értéke a mélyponthoz viszonyítva 20%-os javulást mutathat fel. A 10600/925. sz. rendelet felemelte a gáz árát köbméterenként 15 aranyfillérre, ami szintén 25%-os emelésnek felel meg és felemelte a villanyáram árát hektowatt-óránként 4.5 aranyfillérre. Az eddigi fogyasztási keretek alapulvétele mellett

a víz, gáz- és villanyáramárak emelése évi 9 millió arany, azaz 145 milliárd papirkorona újabb terhet jelent

a főváros fogyasztóközönsége részére és amikor ezen újabb terhet ellen dr. Jatzkó Pál közigazgatási bizottsági tag szót emelt Ripkákékkal védekeztek, hogy a közszolgáltatások ára még így is csak 75%-a az aranyparitásnak, arról azonban elfeledkeztek, hogy a keresetek az aranyparitás 50%-át is alig érik el és hogy Bécsben még most is az összes közszolgáltatások olcsóbbak, mint nálunk, jóllehet, ott is szanaszál válság diühöng. Azt lehetne gondolni, hogy ha a közszolgáltatások ára emelkedik, akkor emelkedik a közszolgáltatásokra és közüzemekre fordított beruházások előirányzata is és mit látnak e helyett?

Az 1925. évre előirányzott költségvetés szerint: utájavítás és burkolásra 2.600.000 aranykorona; esatornázásra 1.800.000 aranykorona; elektromosművekre 2.700.000 aranykorona; vízművekre 2.600.000 aranykorona lett előirányozva, tehát a beruházásokra fordított összeg összeg nem haladja meg a víz, gáz- és villanyárakból várható bevételi többletet. Hogy ennek dacára 16 millió aranykorona deficit várható, ez a túltengő személyi kiadásoknak tulajdonítható.

Jön az adócsavar

A túltengő adminisztrációs költségek fedezésére a közszolgáltatások árának emelése mellett csakis az adócsavar emelése szolgált, melyet elegendően jellemzőnek a következő adatok:

1925. év januárban befolyt egyes adó 1.425.356 aranykorona, februárban 3.110.691 aranykorona, tehát a fővárosi közönsége február havában csaknem 100%-kal több egyenes adót fizetett, mint januárban, az évi adóterhet pedig csaknem 3 millió aranykoronával emelték.

De hogy a Ripka-féle drágaságlejtés mennyire nem használt a közönségnek, azt éppen a forgalmi adóból eredő bevétel nagyrányú csökkenése mutatja, ami a forgalom, azaz a vásárlóképesség csökkenését tanúsítja.

Januárban ugyanis 131.334 millió papirkorona, azaz 84 millió aranykorona, februárban ellenben csak 74.920 millió papirkorona, azaz 43 millió aranykorona folyt be általában forgalmi adó címén és a rossz konjunkturát mutatja a pénzügyi és vizsgálati-bevételek csökkenése is.

Nem jelszavakra, hanem olyan közszégi politikára volna tehát szükség, mely életben hatna a gazdasági helyzet enyhítésére, emelnie a forgalmat és ezzel a kínálat és kereslet örökérvényű törvénye folytán csökkentenie a drágaságot is.

Weiner Máttyás divatruházásb
vidék kereskedők és kiskereskedők (10-nomabb szövet, szegm- és mosóeszközökkel) kisbét méretekben is nagyban árban szerzik be!
Budapest VI, Andrássy út 3. szám

Central magyar nagyszálló
WIEN, II., Táborstrasse 8/a
(A terménybázis és Ferdinandsbrücke mellett „0” Kocsi megálló az Ostbahnhoftól)
151-a legmodernebb komforttal teljesen újonnan berendezett nagyszálló létesítmény, hidegmeleg folyóvízzel, lift, radiszalon, magyar konyha kávéház, Kino. Magyar kereskedők és iparosok találkozhelye. A város központján.
1 ágyas szoba 50–65000 Kor
2 ” ” 80–120.000 Kor
mely árakban minden bentfoglatlak
OKISZ igazolványával ellátott tagoknak a fenti árakból 10 százalékos engedményt adunk
CENTRAL NAGYSZÁLLO
WIEN, II., Táborstr. 8/a
Büchler Zsigmond és Társa, Budapest
Gyors, teher- és gyűjtőforgalmak
TELEPEK:
Wien, I., Biberstrasse 3 — Brünn, Davadelni 6. — Warnsdorf, Carl Wagnerstrasse
Donáth Jenő és Társa
Budapest, IV. kerület, Szabó uca 8
S. adington & Co Ltd
londoni postfoglyár
cég vezérképviselői

A pénzügyminiszter két évre visszamenőleg akarja behajtani a bizományosok forgalmi adóját

Forgalmi adótörvényünk egyik rendelkezése volt a bizományosok forgalmi adója, nevezetesen az a kérdés, hogy a bizományosok ezután a bizományi jutalék, vagy pedig az egész vételári összeg után kötelesek-e leróni a 3 százalékos forgalmi adót.

A kereskedelem a törvény jóhiszemű magyarázatával arra az álláspontra helyezkedett, hogy forgalmi adó csak a bizományi jutalék után jár, ennek dacára a pénzügyminiszter még az elhunyt évfelén túlzott kincstári érdekekből a teljes vételári összeg után levonandó forgalmi adó fizetésére adott ki rendeletet.

A kereskedelmi közvélemény általános felzúdulására ezt a rendeletet a pénzügyminiszter akkor visszavonta és a fizetési kötelezettséget további intézkedésig felfüggesztette.

Hír szerint a pénzügyminiszter a rógi óta heverő ügyet most újból elővette és oly rendeletet akar kibocsátani, amely nemcsak fenntartja a sérelmes rendelkezést, hanem tetézi azt, hogy két évre visszamenőleg akarja behajtani a forgalmi adó összegeket.

Elképzelhetetlennek tartjuk, hogy a pénzügyminiszter, aki ismételtlen elismerte a kereskedelem válságos helyzetét, éppen a jelenlegi időpontot választotta ki arra, hogy ily rendeletet adjon ki, amely a kereskedelem egyik ágazatát a menthetetlen pusztulásnak tenné ki.

A pénzügyminiszter a kereskedelem válságos helyzetéről és az adóterhek túlzásairól tett nyilatkozatait bizonyára megfelelő adatok és alapos információk alapján tette meg, s így tudnia kell, hogy ma a kereskedelem egyik ágazata sínes abban a helyzetben, hogy két évre visszamenőleg fizesse meg azt a forgalmi adót, amelyet fel nem számított és be nem szedett.

Reméljük, ily intézkedés kicátását a mai gazdasági viszonyok között elképzelhetetlennek tartjuk s nem tesszük fel a pénzügyminiszterrel, hogy a fizetési kötelezettségek levadását akarja megvalósítani. A pénzügyminiszter a nádottai parlamentben, hogy nem jó szolgálatot tesz az, aki válságot és krízist hangoztat, s azt hisszük, még kevésbé tesz jó szolgálatot a gazdasági életnek az, aki válságot és krízist nem hangoztat ugyan, de válságot és krízist mesterségesen idéz elő.

A rákospalotai kereskedők és iparosok disztaggá választották polgármesterüket

Az Okisz rákospalotai fiókja, amely nemcsak a helyi gazdasági mozgalmakban, hanem a városi politikában is döntő szerepet játszik, példát mutató harmóniában dolgozik együtt a városi tanácsal és általában a közigazgatás összes szerveivel. Ez a kölcsönös megértés nem mai keletű, s alapja az a régi kapcsolat, amely Cserba Elemér dr. polgármestert az Okisz rákospalotai fiókjához fűzi. Cserba Elemér dr. ugyanis polgármesterré történt megválasztása előtt az Okisz rákospalotai fiókjának ügyese volt, s itt eltöltött munkássága oly általános megbecsülést keltett, hogy amióán az ügyész állásából Rákospalota polgármesterei székre meghívták, megválasztása egyhangú volt.

Cserba Elemér dr. teljesen beváltotta azokat a várakozásokat, amelyeket az iparos és kereskedőtársadalom az ő polgármesterei működéséhez fűzött, s az Okisz ügyészi állásában szerzett gyakorlati gazdasági ismereteit mindenkor igyekezett a köz javára értékesíteni, így különösen a legutóbbi válságos gazdasági helyzetben, amidőn a munkanélküliség leküzdésére, a köz munkák megindítására és ezzel a gazdasági élet felélesztésére nemcsak nagyszabású programot dolgozott ki, hanem az anyagi eszközök előteremtéséről is gondoskodott.

Ezeket az érdemeket kívánta jutalmazni az Okisz rákospalotai fiókja, amidőn Cserba Sándor dr. polgármestert disztaggá választotta. Az erről szóló díszes kiállítású oklevélet március hó 25-én nyújtották át a polgármesterek, s ugyanekkor ünnepeleék Szócs Bertalan városi tanácsnoknak disztaggá és Lampl Ignácnak disztagnaké történt megválasztását is.

Az ünnepélyen az Okisz központjának képviselőiben Szarka István dr. titkár vett részt, s a helyi kereskedő és iparos-társadalom rendkívül nagy számban jelent meg.

Az ünnepelték érdemeiről Fürst Ernő elnök emlékeztet meg, s ünnepi beszéd korében nyújtotta át nekik a díszokleveleket. Lampl Ignác disztagnak, Cserba Elemér dr. polgármester és Szócs Ber-

tan városi tanácsnok válasza után Szarka István dr. üdvözölte a központ és megjelenésében akadályozott elnöke, Ledermann Mór nevében az új disztagokat, akik közül Lampl Ignácot illeti az alapításnak és szervezésnek érdeme.

Az ünnepség során még Reisz Gábor mondott hosszabb beszédet a kereskedelem és ipar gazdasági szerepéről, Schönböly Lajos és Fröhlich Ferenc a Kereskedelmi Bank ottani fiókjának vezetője, a helyi városi gazdasági kérdésekről szözlöttek.

Végül elhatározta az ünnepi értekezlet, hogy Ledermann Mór központi elnököt táviratilag üdvözli.

A GyOSz a magyar-lengyel szerződés ellen

A Magyar Gyárparosok Országos Szövetsége Bíró Pál dr. alnök elnöklésével ülést tartott, amelyen a Lengyelországgal kötött kereskedelmi szerződés ügyét tárgyalták.

Bacher Emil kifejtette, hogy az a körülmény, hogy e szerződés megkötésénél mellőzték a magyar malomipar érdekeit érvényesítését, a magyar malomiparra s ezzel együtt a magyar mezőgazdaságra is felbecsülhetetlen kárt jelent. Galicia a közös vámterületen is a magyar malomipar fogyasztási területe volt és a folyó években, amikor Lengyelország a buzát is, a lisztet is vámentesen engedte be, a magyar malomok oda jelentős exportot értek el.

Fenyő Miksa ügyvezető-igazgató ismertette a lengyel kereskedelmi szerződést s megállapítja, hogy ebben a szerződésben Magyarország részéről olyan áldozatot hoztak, mely semmiképpen sem állt arányban Lengyelországnak részünkről biztosított kedvezményekkel. Így jelsül teljesen feláldozták a szerződésben a magyar petróleumfinomító-

ipar érdekeit s napirendre tértek a legregibb magyar iparág felett, mely nagy investíciókkal évtizedeken át az országban magasrangú hivatást töltött be. Megjósoltam, hogy nemcsak az ország vesztett az iparág tönkretételével, hanem a mezőgazdaság is sajnosan tapasztalni fogja, hogy mit jelent majd a teljes kiszolgáltatottság a külföldi érdekeknek s mit jelent az, ha az ország ellátása e cikiben teljesen Romániától fog függni.

GROSZ ADOLF
33
Posztó és kézművár nagykereskedése Budapest, V. kerület Vilmos császár út 12
Telefonszám: 110-40.

KIZAROLAG ENGROS ELADÁS
FENYVES DEZSÖRT
BUDAPEST BÁLVÁNY UCCA 13
57

Hoiczor Viktor, Budapest ékszerész, arany- és ezüstműves
Gyár és raktár: IV. Károly körút 10 (éleim.)
Villamos erőre berendezve. Készít mindentéle ékszer, arany- és ezüstmunkát, plasztik és javítást. Alondó raktár mindennemű ékszer, arany- ezüstárúban és órákban. Telefonszám: 116-24

Sugár Armin posztó, pamut- és bélszárú nagykereskedése. IV. Károly ucca 11. szám

Epstein és Pfeifer
textilárú-nagykereskedés, Budapest V, Sas u. 6

Csomagolópapíros
LÉVAI SANDOR papírnagykereskedésében.
Telefón: 199-00, 180-18 Budapest, VI., Andrássy-út 35

PLATSCHEK VILMOS
térfürő árúháza Budapest IV. kerület, Károly körút (központi városház.) Telefón: 11-18. szám

26 **Legjobb minőségű férfi- és nőiszövetek legolcsóbb bevásárlási forrása**
FRIEDMANN FARKAS divatárúháza VII., Király ucca 11. sz.
Eladás nagyban és kicsinyben!!

Eibenschütz, Sándor
szövetárú-nagykereskedése, V. Sas ucca 4. Legnagyobb raktár az összes női- és férfiszövetekben

Pártos, Grosz és Tsa posztó, bélszárú nagykereskedés VI, Király ucca 8. Nagy választék: Libéria, rendőrségi, tüzői, közszállítási és kocsiosztókban

Welsz H. Armin Budapest, Károly körút 13 (az udvarban). Gomb és varrókétféle kereskedése

»ATLASZ« Gyöngy és Pamutárú Kereskedelmi Rt. Export-Import. Budapest, Mörleg ucca 12

Holtzer S. és Flai kézművár nagykereskedés Saját kikészítésű ruhák- és nyomottárú Budapest, Zrínyi ucca 17 119

Réti Sándor és Tsa posztó- és bélszárú nagykereskedés, Károly körút 15

W A R E N H A U S K L E A
VI, MARIAHILFERSTRASSE 85-87
SOLIDESTES, BILLIGSTES KAUFHAUSZ WIEN

FOGÁSZAT-DENTIST
MÁRFAI ARTÚR ALL. VIZSGÁZOTT FOGÁSZ IV. KÁROLY KÖRÜT 26
53

Magyar kir.  udv. szállító **SEMLER J.** Magyar kir.  udv. szállító
Alapított 1850 Alapított 1850
Értesíti igen tisztelt vevőit, hogy J. SEMLER London, 14 Golden Square
békeminőségű őszi és téli ujdonságai, melyek a legkényesebb ízlést is kielégítik, legolcsóbb árak mellett árusítja
Maradékok mélyen leszállított árakon!
Frakk- és szmokingkelmék a legnagyobb választékban!
Főraktár: Bécsi ucca 7. (Deák Ferenc ucca sarok). Fiókház: IV, Koronaherceg ucca 9. szám

Tervek az adófizetés egyszerűsítésére

Az országos takarékosági bizottság csütörtöki ülésén tárgyalta a pénzügyminiszter előterjesztését a szanalási törvényben lefektetett irányelvek szellemében az adófizetés tekintetében megvalósítandó újítások ügyében.

A javaslatok az adminisztráció egyszerűsítését veszik célba és évéget lehetőleg meg kívánják szüntetni azokat a nehézségeket, amelyekkel eddig a közönség az adminisztráció célszerűtlensége folytán az adózás vonatkozásában előírt kötelezettségeinek teljesítésénél szemben állott. A pénzügyminisztérium részéről a bizottság ülésén tett előterjesztés szerint mindenképp decentralizálni akarják az adóügyi teendőket olyformán, hogy az első fokú adóztató hatóságok a jövőben ne a pénzügyigazgatóságok, hanem a megfelelően átalakított állampénztárak legyenek.

Felmerül a vita után az az indítvány is, hogy az adóhatóságokká átalakított állampénztárak a járáások székhelyén működjenek. Szóba került még a restanciák sürgős feldolgozásának szüksége. Az a vélemény alakult ki, hogy a repülőbizottságok szerveztesse, amelyek hivatalról hivatalra irányítanak és ellenőrzik a hátralékok feldolgozását. Végleges határozatokat egyébiránt a bizottság nem hozott, hanem felkérte a kormány képviselőit arra, hogy a bizottság tárgyalásának anyaga mindenképp a minisztertanács döntése alá bocsáttassék.

Vászon Sifón Karton Delén Selyem Csipke Szalag

Legolcsóbb áron

Klein Antal
divatáruházában

Király ucca 53 (Akácia u. sarok)

Elnök: Henrik VII. Károly körút 19
Kisfaludi gyárosok képviselője

A többségi elv érvényesítésével számíttják ki a fővárosban a lajstromos szavazás eredményét

Nagyban folynak a városházán a választási előkészületek — A választások határidejét május közepére toltja ki a kormány — A polgármester falragaszokon tudatja majd a választási tudnivalókat

A fővárosi választások pontos időpontjának kiírása mindegyre késik s ez nemcsak a pártokat, de a választók tömegeit is súlyos bizonytalanságban tartja. A közvélemény eddig abban a hiedelemben volt, hogy a választásokat a törvény értelmében április 20. és május 5. között kell lefolytatni. Az elmúlt héten azonban olyan hírek terjedtek el, hogy a kormány csak május közepén, esetleg még későbbben fogja megtartatni a választásokat.

A *Hétfői Napló* munkatársa felkereste Szabó Lmre dr. tiszti főügyészt, aki a választások idejének kitolásáról ezeket mondotta:

— Téves az, mintha a választásokat április 20. és május 5. között kellene megtartani. A törvény és a határidők téves értelmezéséből keletkezett ez a félreértés. A határidő tehát nem április husztól számított, hanem jó pár nappal későbbi időponttól s nem lehetetlen, hogy ilyenformán május közepén lehet csak bezárni a névjegyzéket. A választásokat pedig csak a lezárástól számított tizenöt napon belül kell kitűzni.

Egyébként a városháza jogügyi osztályán lázasan dolgoznak a községi választások előkészítésén. Amint a belügyminiszter dönt a választások időpontjáról, a polgármester falragaszon fogja tudatni a polgárságnak a választások napját, megkezdésének időpontját, a szavazatszedő küldöttek elnökeinek, helyettes elnökeinek, jegyzőinek és helyettes jegyzőinek nevét, a szavazatszedő küldöttek működési területét és azokat a helyiségeket, ahol azok működni fognak.

A választási bizottságokra három a feladat, hogy a szavazatszedő küldötteket megalakítsák minden szavazókör részére külön szavazatszedő küldöttség alakítandó, ezáltal tehát a fővárosban 200 szavazatszedő küldöttség fog működni, mert a szavazókörzeteket nemrégben összevonták. A küldöttségnek négy tagja van, egy elnök, egy helyettes elnök, egy jegyző és egy helyettes jegyző. Elnököknek csak az választható, aki az illető szavazókörzet területén lakik.

A szavazás — mint ismeretes — a fővárosban lajstromos. Az új fővárosi törvény szerint a választások eredményét az ugynevezett Hare-féle rendszer alapján fogják megállapítani. Eddig a községi választásoknál a D'Hondt-rendszer szerint számították ki az egyes lajstromokra eső mandátumok számát. A két rendszer között az a különbség, hogy a Hare-rendszer a többségi pártok nagyobb érvényesülését jelenti. Az eredmény megállapítása a következő eljárás szerint történik:

Tegyük fel, hogy az egyik kerületben négy párt mérkőzik. A szabadelvűpárt (A), a Ripka-párt (B), a demokrata párt (C) és a Wolff-párt (D). A kerületben mind a négy párt összesen 10.000 szavazatot adtak le s ez a 10.000 szavazatot 12 Bizottsági tagot választ. A szavazatok, mondjuk, így oszlanak meg:

A	B	C	D	párt
2700	1950	3800	1550	szavazat

Mindenekelőtt megállapítandó az arányossági szám. A jelen esetben tehát 10.000 : 12 = 833. A hányados tehát 833. A hányadosban szereplő törteket, ha azok félnél kisebbek, el kell hanyagolni, ha nagyobbak, egész számmal kell kiegészíteni.

Minden lajstromra elsősorban annyi rendes tagsági megbízás esik, ahány egészeszer foglaltatik az arányossági szám (833) a lajstromra esett szavazatok (2700, 1950, 3800, 1550) számában. Tehát az osztás így alakulna:

A	B	C	D	párt
2700	1950	3800	1550	(: 833)
= 3	2	4	1	(biz. tag)
marad:	201	284	463	717

A megválasztott bizottsági tagok száma:

7.5%-al magasabb a vámhitel kamatlába mint a nemzeti banké

Enyhíteni kell a vámhitel feltételeit

Amint ismeretes, a Nemzeti Bank főtanácsa legutóbbi ülésén március hó 27-től kezdődőleg a leszámítolási kamatlábát 12.5%-ról 11%-ra, a lombard-kölcsön kamatlábát pedig 13.5%-ról 12%-ra szállította le. Hír szerint a Nemzeti Bank ezt a kamatleszállítási politikát rendszeresen folytatni fogja s a hivatalos kamatláb leszámítolása máris érezhető kedvező hatással a hiteléletben.

A Nemzeti Banknak ez az akciója ismét időszerűvé teszi a vámhitel magas kamatlábának és ezzel kapcsolatban a vámhitel igénybevétele körül felmerülő összes nehézségeknek kérdését.

A vámhitel után ugyanis az állam évi 18.5%-ék kamatot számít fel s ha ehhez hozzáadjuk a bank garancia vagy más biztosíték költségeit, így a vámhitel terhelő kamata átlagosan 24%-ra tehető. De ezeknek a költségeknek a kikapcsolása mellett is 7.5%-al magasabb a vámhitel után számított kamat mint a leszámítolási kamatláb, noha ezt a nagyirányú különbözetet semmi sem indokolja, mert hiszen a vámhitel igénybe vevőknek az állam nem készpénz, hanem csupán bizalmat előlegez s így teljesen érthetetlen, hogy miért kell az állam bizalmát mely elvégre a leszámítolásnak egyik lényezője, drágábban megfizetni, mint a készpénz hitelt.

Epen ezért az Országos Kereskedő és Iparos Szövetség elhatározta, hogy hivatkozással a Nemzeti Bank kamatláb leszámítására újabb mozgalmat indít a vámhitel feltételeinek enyhítése érdekében.

Figyelembe véve azonban azt az óriási megterhelést, melyet a magas vámok mellett a kereskedelmi és ipar számára a vámoknak az áru, illetve nyersanyag értékesítése előtt való kifizetése jelent, nem csupán a vámhitel kamatlábának leszámítására van szükség, hanem szükség van a vámhitel feltételeinek egyéb irányú enyhítésére is.

Értésülőként szerint ugyan a pénzügyminiszter legközelebb rendelkezést bocsát ki a vámhitel kérdésében, melynek legfontosabb intézkedése az lesz, hogy a vámhitelhez tartamát két hónapról három hónapra emeli fel. Ez az intézkedés

ma pedig 10. Hiányzik tehát még két rendes tag. A törvény azonban kimondja, hogyha az így nyert rendes tagsági megbízások összege kisebb a megválasztandó képviselők számánál, másodsorban a még kiosztásra kerülő tagsági megbízások közül az elsőt az a lajstrom kapja, amelynek osztási maradéka a legnagyobb, a másodikat a következő legnagyobb maradékkal rendelkező párt s így tovább, míg az összes rendelkezésre álló rendes tagsági hely kiosztatnak. Mintán a fenti példa szerint még két bizottsági tagságot kell kiosztani, az a két párt kerül számításba, amelyeknek maradéka a legnagyobb. Ez esetben tehát a D-párt 717 és a C-párt 463 főnyi maradéka kap meg 1-1 mandátumot. A végleges választási eredmény ezek szerint így festene:

A	B	C	D	párt
2700	1950	3800	1550	szavazat
3	2	5	2	mandátum

A Hare-rendszer tehát, amely szerint a főváros most fog választani, a többségi elv érvényesülését jelenti a demokrácia nagyobb dicsőségére.

koránt sem orvosolja a helyzetet, mert a mai lecsökkent forgalom mellett az értékesítés három hónapnál hosszabb időt vesz igénybe.

A béke években, amidőn a vám nem jelentet olyan súlyos terhelést mint ma, s így a gazdasági viszonyok mint pedig a hitel feltételek sokkal kedvezőbbek voltak, hat hónap volt a vámhitel tartama, s semmi akadályja sem lehet annak, hogy a kormány újból ezt az állapotot letepsse érvénybe, amint egyébként az érdekeltek kérelmezni fognak.



Finom férfifeherneműek különbözőes pyjamák

David & John, Anderson Glasgow, Scotland, Oxford, tricoth, dejalan anyagából mérték utáni speciális kidolgozásban

Férfikelnegyek, hálóingek, nadrágok gyári árban

Fehernemű és pyjamakészítés hozott anyagból is

NŐI KALAPOKAT



az „OK SZ” tagok családtagjai részére 20% kedvezményt nyújtunk. Főn és női kalapjait sokat és átalakításokat 8 nap alatt eszközölünk nagyon szépen

Kalappipari és Kereskedelmi Rt.
Budapest VI. Üveg u. 47
Nagymező ucca. és Gyár ucca között

HORVÁTH ÉS HALÁSZ

IV., VÁCZI-UTCA 26.

Különleges tavaszi női és férfiszőveteink megérkeztek

Eredeti angol kasmir, tiszta gyapju, minden színben **K 180.000**

Leszerelt k a bizalmatlan ellenzéket a Köztisztviselők Fogvasztási Szövetkezetében

A Magyar Köztisztviselők Fogvasztási Szövetkezte az Újváros-háza tanácstermében vasárnap délelőtti tartotta meg rendkívüli érdeklődés mellett az évi közgyűlését. Nagy tapsvihar közepette emelkedett szószárra Schmetzer Ferenc nyugalmazott tábornok, a szövetkezet elnöke. Ismertette az igazgatóság jelentését, majd kitért azokra a rendszeres támadásokra, amelyek bizonyos körök és lapok részéről a Szövetkezetet érték. A vádakkal foglalkozva megállapítja, hogy azok okát a Szövetkezet rohamos fejlődésében látja. A Szövetkezet ma hatalmas gazdasági tényező és alkalmas arra, hogy az alaplaton ár-felhajlást letörje. A támadóknak ez nem tetszik és ezért még attól sem riadtak vissza, hogy a vezetőséget is meggyanúsítsák. Felhívja tehát a közgyűlést, mint illetékes fórumot, hogy a vádak felett mondjon ítéletet.

Ezúttan Ember Jenő társai nevében bizalmatlansági indítványt terjesztett be az igazgatóság ellen. Beszède alatt a közönség zajosn tüntetett az igazgatóság mellett és gúnyosan hallgatta azokat a vádakat, amelyek a lapokban már megjelentek. Szavazásra került a sor, melynek eredményeképpen a közgyűlés elvetette a bizalmatlansági indítványt, amely mellett csak hárman szavaztak le.

Több felszólalás után a közgyűlés elfogadta az igazgatóság jelentését és a felmentvényt megadta.

A Magyar Köztisztviselők és Állami Alkalmazottak Takarékpénztára Rt.
Rákóczi út 76. I. emelet

Betétek után havi 2 1/2%
kamatot fizet.

Kölcsön bármely összegben
folyóhatósági magánösszegek és Kereskedésnek mindenemű befizetésére évi 54% kamattal, kamat utólagosan fizetendő. Becsület hához küldjük

Erasmus M. Reda Biella

Textilwaren aller Art
Representanz von Textilfabriken

Sugár Arnold üzletház Budapest V. Sas uca 20. szám. kenő-, aszkendő- és divatruhágykeskedő. — Állandó dús raktár

Deutscher Mór és Fial
Dilmas cásár út 6
85
Férfi-, nő- és gyermekruhagyár. Szőrméruhagyár. Posztó- és béléssaruk nagyban

Beck Vilmos és Fial
gyapjárugyáral

Gross — Messerlech
Emerich Dité Humpolec

Iroda:
Bécs VI, Hirschengasse 25

Zsebkendők, női fűzőruhák, textilárak nagyban behozatala

Hochstädter Mór és Fial
Kötény-, gyermekruhák, női- és férfiférbeműek gyára Budapest, Károlyi körút 13. Alapították 1885. Telefon: József 115-22

Ellenőrző razzizákkal zaklatják a kereskedelmet

A kötött gazdasági rendszer intézményeinek megszűnésével lidéronyomástól szabadult meg a kereskedelem, mert nemcsak a kereskedelem szabad mozgását akadályozó intézmények ellen volt súlyos kifogás, hanem még inkább azok ellen a zaklatások ellen, amelyeket a korlátozó intézkedések gyakorlati alkalmazása során az Árvezető Bizottság, a Devizaközpont és hasonló szervek közegei részéről volt kénytelen elszenvedni.

Ugy látszik, hogy a gazdasági változás folytán a közigazgatási hatóságok közelében sok energia maradtatott foglalkoztatás nélkül, mert ismételtén kapjuk a panaszokat arról, hogy az előjárásági közegek még mindig bürokratikusnak a kereskedelem zaklatásában.

Csak nemrégiben adtuk hirt arról, hogy a Devizaközpont 3 év előtti ügyek poros aktáival foglalkoztatja még mindig szereplő ellenőrző közegeit, most pedig arról szeretünk értesítést, hogy az előjárásági közegek az ipari közigazgatásra, a mértékhatóságokra és az árutársítási szabályokra vonatkozó rendelkezések alapján folytatnak razzizákat.

Természetesen senkinek sem lehet kifogása az elion, ha a közigazgatási hatóságok a fennálló törvényes rendelkezések betartását ellenőrzik, tegeyek azonban ezt azzal a kímélettel és tapintattal, amelyet a kereskedelem mindenkor, de különösen ebben a súlyos időben joggal elvárhat. Ezek a most folyó ellenőrzések azonban minden tapintatot nélkülözölő zaklató modorban folynak, amely ellen idejekorán fel kell emelnünk zavartunkat.

Megfontolt példán az egyik kerület-

ben, hogy két ellenőrző közege a mértékek vizsgálata céljából jelent meg az előjárásági, s a kereskedőre bírságot vetettek ki.

Nézetünk szerint ilyen esetekben első-egykül üzletben, s mivel a méter 2 éven belül nem volt újrahitelesítve, a méter sorban is figyelmeztetésnek és nem azonnali büntetésnek van helye, mert a kereskedelmet most más problémák és gondok, a létnek és nemlétnek izgalma foglalkoztatják, s ha ilyen válságos időben megfélekedezik is apróbb rendszeti szabályok betartásáról, a közigazgatási hatóságoknak megfelelő kímélettel kell a kereskedelmet kezelnie.

Örömmel állapíthatjuk meg, hogy az általunk képviselt felfogást a főváros több kerületi előjárásági is magáévá tette, célszerű volna tehát, ha az előjárásági közös bizottsága, a kerületközi értekezlet ezen tapintatos eljárás követését általánosan kötelezővé tenné. Igazán nem a mai kritikus időbe illő ellenőrzési módszer az, ha az iparigazgatásokban feltüntetett szakmai megjelölés esetleges helytelenége, vagy a borsnak nyitott flókból való árusításra, esetleg pedig a hosszú mértékek időszerű újrahitelesítésének elmulasztása miatt a hatóság minden figyelmeztetés nélkül azonnal a kihágási büntetés pallosával csap le, ahelyett, hogy legalább az érdeklőveket utján figyelmeztetné a kereskedőket és iparosokat az említett rendszeti szabályok betartására.

Reméljük, hogy az előjárásági közös értekezlete ezt a kérdést a kereskedelem kivánságának megfelelően fogja rendezni, s ellenőrző közegeit a kellő kíméletre és tapintatra fogja utasítani.

KÖZGAZDASÁGI HIREK

Az OKISz új vezetőségének ünnepeles belkeltása. Az OKISz legutóbbi közgyűlésén megválasztott új vezetőségét március 26-án ünnepelték látogatott tagtervezetel keretében. A vezetőséghez Felékny László dr. intézett üdvözlő beszédét, melyben hangsúlyozta, hogy ez az ünneplés az OKISz belső ügye s ez alkalommal eszupán azok vannak együtt, akik minden gazdasági és politikai konjunktúrától függetlenül teljes önzetlenséggel dolgoznak az OKISz s a kereskedelem és ipar érdekében. Meleg szavakkal köszöntötte Kovács Ernőt, az új alelnököt, ugyszintén az igazgatóság és főtanács új tagjait. Végül az OKISz működése iránt állandó érdeklődéssel viselkedő hölgyekre, elsősorban Ledermann Mórna, Weiner Mátyásnéra és Baum Mórna irítette poharát. Az üdvözlésért Kovács Ernő alelnök mondott hosszabb beszédben köszönetet, majd Haupt Adolf, Komló Sándor, Egedy János, Ledermann Mór alelnök és még számosan szólaltak fel.

Előadás a kereskedelem és ipar helyzetéről. Kedden este 8 órakor Vértés Emil a Fővárosi Kereskedők Egyesülete elnöke a XVII. választókerületi Józsefvárosi Demokratákör meghívására előadást tart a kereskedelem és ipar helyzetéről. Az összejövetelen megjelenik és felszólal Vássonvi Vilmos, Pikler Emil és Brody Ernő is.

A Magyar Jelzálog-Hitelbank ma tartott közgyűlésén az igazgatóság előterjesztette a bank külföldi hitelezőivel létrejött, immár végleges megállapodásokat, melyeket a közgyűlés teljes terjedelmében elfogadott. Elhatározta a közgyűlés, hogy ezen megállapodások értelmében a bank alapitkője 182.000 darab, egyenként 10.000 korona névértékű B) jelölt részvénynek a tartalékalapok terhére leendő kihoesztása után 9.570 millió koronára emelvéssék. Ezen B) részvények osztalékjogosultsága az A) részvények osztalékának egytizedrészt teszi és a részvények forgalom tárgyát nem képezik, hanem összességükben a külföldi pénzümre szóló kötvények bir-

tokosai összességének szolgáltattnak ki. A közgyűlés az 1924. évre szóló osztalék összegét 3000 koronában állapította meg, mely összeg f. évi augusztus hó 1-én kerül kifizetésre, minthogy ezen időpontban esedékes évenként a kötvények fix és változó kamata. Az igazgatóság új tagjává Gavarry Fernand meghatalmazott miniszter ur (Párizs) választott meg. A közgyűlés után megtartott igazgatósági ülésen megállapított nyert, hogy a hitelezőkkel kötött kedvező megegyezések alapján a Magyar Jelzálog-Hitelbank rendezése immár véglegesen tető alá jutott. Báró Madarassy-Beck Gyula elnök erre való tekintettel javasolta, hogy az intézet vezetése a mai közgyűlési határozatok értelmében lefolytított új szervek bekapcsolásával reorganizáltakassék, hogy ő maga a vezérigazgatói teendők alól felmentessék és hogy részere igazgatóság elnöki állásában továbbra is az intézet felső irányításában és a külföldi kapcsolatok ápolásában való intenzív részvételt tartassék fenn. Az igazgatóság báró Madarassy-Beck Gyula ur ezen javaslatát a felhozott indokok tekintetbevételével magáévá tette és ismételt köszönetet mondott neki azokért az igen nagy szolgáltatásokért, melyeket az elnök a multban és az intézet reorganizációjára alkalmával tett.

A kincstári házhazaszeresésed megszűntetése. A székesfőváros tanácsa az 1925. évi költségvetés tervezetének tárgyalása alkalmával elhatározta, hogy a közgyűlést pótló tanácsot felszólítja arra, hogy indíton mozgalmat a kincstári házhazaszeresésed megszűntetése érdekében.

A Nemzeti Takarékpénztár és Bank Rt. folyó hó 26-án tartott közgyűlése elhatározta, hogy 1924. évi 2.042.924.177 K nyereségből (1923. évi 593.935.047 K-val szemben) részvényenként 2000 K osztalék (előző évben 600 K) fizetvéssék ki f. hó 3-tól kezdve.

Az Egyetértés asztaltársaság közgyűlése. Április hó 2-án, este 8 órakor az „Egyetértés” kereskedők és iparosok asztaltársasága az Aradi ucai Sándorféle vendéglő külön helyiségében tartja negyedévi közgyűlését és ezzel kapcsolatban ismerkedést estélyét. Az asztaltársaság vezetősége a kerület iparosait és kereskedőit az estélyre ezuton is meghívja.

A tőzsde rendes közgyűlése. A Budapesti Áru- és Értéktőzsde rendes közgyűlést április 1-én, szombaton délután 4 órakor fogja megtartani.

A Kárpitos Ipartestület nagygyűlése. A Budapesti Kárpitos Ipartestület április 5-én az Asztalosmester Otthonban (VIII., Bérkocsis uca 12.) nagygyűlést tart a gazdasági válság tárgyában.

Az Országos Kereskedő és Iparos Szövetség hivatalos lapja
Az OKISz közleményeit Szarka István dr. szerkeszti

Kovács Ernő
13 posztónagykereskedés
Budapest V, Nagykorona u. 13

Pártoluk a hazai ipart!

Schwartz és Hirschberg
pamuzsövet- és béléssarunagykereskedők
A Budapest — Warnsdorfi Pamuzsövetgyár R.-Társ. egyedárusítói lerakata.
Budapest V, Zrínyi uca 15

Herlinger és Rubel
posztó- és béléssarunagykereskedés. Főüzlet: Bálvány uca 18. Detailüzlet: Dohány uca 19

Női- és gyermekfelöltő árúháza: **SEINER és KLINGER**
Budapest IV, Kossuth Lajos u. 17
Telefonszám: József 111-54 101

Reitzer Emil Posztó- és béléssarunagykereskedés
VI. kerület, Anker és S. u. szám

STEINHARDT TESTVÉREK
VII. Király uca 1
Rövid- és szővtőruhágykeskedés

Neurath Ignáé posztó- és béléssarunagykereskedés
Alapították 1852. évben Budapest IV, Károlyi körút 5 sz.

KLINGER IG. gyapjuszövet-gyáralnak:
Neustadt an der Tafelflieke
I. B. Jungbunzlau i. B.
Kratzau i. B. Dalowitz i. B.
vezérképviselete Magyarország számára
Bécs, Zelinkagasse 4

ELNÖKI HATÁROZATLAN SZÖVETÉSI MUNKAPÁRHÁK
GUTTMANN J. & Co.
BUDAPEST RÁKÓCZI-ÚT 16

Pajor és Griess posztó- és béléssarunagykereskedés Budapest V, Bálvány uca 5. szám

WEISS SÁNDOR ÉS RÓNA Posztó- és béléssarunagykereskedés Budapest, V. kerület, Arany János uca 22. szám

Auspitz Alfréd posztó- és textilárak képviselete: Budapest, V. kerület, Mária uca 12

Fehér Géza, Budapest V, Nagykorona uca 24. Textil- és divatruhágykeskedés

Guttmann és Fekete
kötészővőt- és kötöttáruagyár
Budapest-Óbuda
Központi raktár és iroda:
VI. KER., DEÁK TÉR 6. SZÁM
(ANKER PALOTA)

Porges és Társa Rt. textilagykeskedés Károly körút 19. Vezérigazgató Wild Jenő. Igazgatók Baum Mór és Schonenstein Béla

MAGYAR DIVATCSARNOK
Rákóczi út 74

HIREK

— **Alpár Gitta esküvője.** Vasnap vezette oltárhoz **Stangel Kornél** földbirtokos **Alpár Gittát**, az Operaház közkedvelt és népszerű művésznőjét. A házassági szertartás alkalmából zsufolásig megtöltötte az ünneplő közönség a dohányuccal fényesen kivilágított és felvirágozott templomot. Az esketés után a házaspár tiszteletre ünnepi ebédet tartottak a Magyar ház termében.

— **A Balatoni Szövetség közgyűlése.** A Balatoni Szövetség vasnap délután tartotta meg a Tüzoltó Szövetség Ráközi-úti helyiségében XXI. évi rendes közgyűlést. A gyűlésen megjelentek a népjóléti, földmivélségi és pénzügy-miniszterek képviselői is. **Gróf Batthyány Lajos** elnöki megnyitotta után **Csepöli Ernő** igazgató terjesztette elő a szövetség évi működéséről szóló jelentést. Utána **Bánó Deszö** főtanácsos ismertette a felmerült sérelmeket és a külföldi fűrdőviszonyokat. **Spur István** kormánybiztos és többek felszólalása után **Bánó Deszö** indítványára a közgyűlés látványt küldött az illetékes minisztereknek, amelyben kérték az adók csökkentését, a vasúti kedvezményeket, a gyermek- és tisztviselői üdülteket reformját és a közönség jogos igényeinek méltányolását. A közgyűlés gróf Batthyány Lajos zárszavával ér véget.

— **Hir Trotzkij meggyilkolásáról.** Rigai lapjelentések szerint **Trotzkij** hírelmet elűnt kankazusi villájából. Előbb azt hitték, hogy üldözői elől menekült, de valószínűbb, hogy politikai ellenfelei meggyilkolták. Titkárát elfogták, amikor menekülni akart.

— **Betűrés a templomba.** A Domonkos rend Thököly-úti kőpénzájába az éjszaka ismeretlen tettesek betörték és elvitték egy oltári szentképet és két kelyhet. A kár tizenöt millió korona. A rendőrség a nyomozást megindította.

— **Osztrák diákok érkeztek Budapestre.** Az osztrák diákok 16 tagú csoportja érkezett vasnap délután négy egyetemi tanár vezetésével Budapestre. Az osztrák diákok utazásának célja a Balkán államok viszonyainak tanulmányozása. Balkánt utjuk előtt pedig Budapestet látogatják meg. A vendégeket a keleti pályaudvaron a külügyminiszterium részéről **dr. Walter Emil** követségi titkár, a főváros részéről **Zilahy Deszö**, az Idegenforgalmi Iroda igazgatója fogadta. A vendégek tiszteletére **Hornbostel** osztrák ügyvivő vasnap délután teát adott. Az utiterv szerint a diákok április elejéig tartózkodnak Budapestben s innen Belgrádba mennek.

— **Orült a villamoson.** Vasnap délután a Thököly-úton haladó 85. számú villamoson egy jól öltözött férfi minden ok nélkül belekötött a villamos utasaiba. A villamos megállították és rendőrt hívták, aki felszólította a különösen viselkedő utast, hogy szálljon le a villamosról. A férfi erre dühögve a rendőrről rontott, majd egy arahaladó villamos elé akarta vetni magát. A rendőr belesérte a főkáptányásra, ahol a rendőri vizsgálat megállapította, hogy az ismertelen férfi 60- és közvesztéres öölt. A hipomézel elme-gyógyintézetbe szállították.

— **Kitüntették tüzoltókat.** A belügyminiszter érdemrenddel tüntetett ki huszonnyolc fővárosi jubileumuk alkalmával. A kitüntetett tüzoltók vasnap délelőtt teljes díszben álltak a kivonult tűzörség soraiba elől a kuncucai tüzoltóaktanya udvarán. **Breuer Szilárd** tüzoltóparancsnok lelkesítő beszédet tartott, további kitartásra buzdította a derék tüzoltókat, akiknek farsaiak lelkes ünneplése közben mellükre tűzte az érdemrendet.

— **Hetvasmillió jótékony célra.** A napokban elhunyt **Semlar Sándor** pozsonygyárikereskedő jótékonyágáról ismert özvegye boldogult férjének emlékére 60 millió koronát adományozott különböző jótékonyági és emberbaráti intézményeknek, többek között 60 millió koronát az Újságkötő Tisztviselők Egyesületének.

— **Újabb áldozata a páris-bordeauxi vasúti szerencsétlenségnek.** **W. J. Harrison**, az ismert londoni bankár, aki Budapestet is gyakran járt, a páris-bordeauxi vasúti szerencsétlenség alkalmával elűnt. Valószínűleg a vasgónnal együtt a folyóba zuhant.

Erősen áll a harc a győri mandátumért
Ma reggel kezdődött meg a választás Agitáció házról-házra

Kiküldött tudósítónk telefonjelentése.

Hétfőn reggel kezdődik meg Győr I. kerületében a választási küzdelem a **Hegyesalmay Lajos** elhalálozásával megüresedett mandátumért. A debreceni, miskolci és a Győr második kerületében lefolyt választások után az ad érdekességet a mai választásnak, hogy — mint tudvalevő — Győr I. kerületében is ittok a választás. **A győri választások általában igen heves lefolyásnak szoktak lenni. Az ezereklencszázhuszonkettőben lefolyt választás alkalmával Győrben a választók kilencvenhat százaléka szavazott le.** A mostani választást a mandátum megüresedése után szokatlan rövid időre rendelte el a belügyminiszter. A mandátumért három jelölt vette fel a küzdelmet: **Vámbery Ruzstem dr.**, az egyesült baloldali pártok, **Németh Károly** a Heinrich-párt és **Bárczy Deszö**, az Ernst-Huszár csoport jelöltjei. A választási elnök **Horváth Bálint** nyug. kormánybiztos, választási biztosá pedig **Neményi Alajos** táblabíró nevezte ki.

A rövid határidőre való tekintettel a pártok csak egy-egy nyilvános gyűlést tudtak tartani, uryhogy a gyűléseket sorozatos pártvaesorákkal igyekeztek pótolni. **A legelő-**

sebb harc és agitáció azonban a házakban folyt le. Százakra tehető a száma azoknak, akik házról-házra járva folytatnak agitációt Vámbery Ruzstem érdekében. Természetes azonban, hogy a többi pártok sem maradtak hátra a küzdelemben. Németh Károly pártja röpecdülék ezzelvel árasztja el a várost, Bárczy Deszö érdekében pedig különösen a papság és a nők buzgólkodnak. Vámbery Ruzstem érdekében serény agitációt fejt ki Vámbery Ruzstem felesége, valamint a támogatására érkezett baloldali politikusok közül Nagy Vince, Benedek János, Rupert Rezsö, Pakots József, Huska Vilmos, Propper Sándor, Kéthly Anna nemzetgyűlési képviselők és Bródy Ernő dr.

A hatalmas mértékben kifejtett agitáció következtében különösen a baloldali választók vérmes reményekkel tűznek Vámbery Ruzstem megválasztásához.

A választási harc utolsó napja alig látszik meg Győrben. A választási biztos a belügyminiszteri rendelet értelmében vasnap este 10 órától kezdve szesztilalmat rendelt el. A két napig tartó választás hétfőn reggel 8 órakor kezdődik meg a kerület hat választókörzetében.

— **A Művezetők Szövetségének közgyűlése.** A Művezetők Országos Szövetsége vasnap délelőtt tartotta meg a régi képviselőházban évi közgyűlést, amelyen megjelent 37 vidéki szervezet képviselője, továbbá **Frühwrth Mátyas** és **Usetty Béla** is. **Ramek József** elnöki megnyitotta után **Barall Albert** titkár ismertette a művezetők sérelmét és főleg, hogy a magánalkalmazottakról szóló törvénytervezetből őket kihagyták. Ezután **Frühwrth Mátyas** támogatásáról biztosította a Szövetséget.

— **Elűntek.** Vasnap ismét két elűntet jelentettek be a főkáptányásra, ifj. **Szentmiklóssy Kálmán**, 21 éves háztartásbeli Lónyai-utca 13. sz. lakásáról tűnt el. — **Tódor Ignác** igazgató Katona József-utca 41. számú lakásáról távozott el pénteken és azóta nem adott életjelet magáról. A rendőrség mindkét eltűnt ügyében megindította az eljárást.

— **Felrobant a gyerekek kezében egy tojásrántát.** Vasnap a Párkány uccában a játszódozó gyerekek egy tojásrántát találtak. Egyik gyerek eldobta a gránátot, mely hatalmas dörejellel felrobant. A gyerekek közül szerencsére senki sem sérült meg.

— **Eletuntak.** A Császárfürdő egyik kabinjában **Osztermann Ferenc** egyetemi munkás felvágta kezén tűtőerőt. **Egyetemesi** állapotban szállították az Irgalmasok kórházába. — **Perényi Julia** 54 éves mosónő lútkóddalattal megmérgezte magát. A Rókus kórházba szállították, ahol meghalt.

— **Villamos baleset.** Tegnap délelőtt a **Ferenc József-hidon** egy robbogó villamosról legront **Ferenczi Lajos** vésnök. Ugrás közben elcsuszott, fejét a vastraverzekbe ütötte.

Súlyos sérülésekkel szállították a Rókus-kórházba.

— **Razzia a Józsefvárosi Demokrata Körber.** Szombaton éjszaka **Bak** detektívfelelgelyelő csoportja razzitát tartott a Baross uca és Szűz uca sarkán levő Józsefvárosi Demokratakörben, amelyekben az utóbbi időben elterjedt hírek szerint nagy kártyacsaták voltak. A detektívek megjelentése nagy pánikot idézett elő. A játékosok fehráltak az asztalok mellől menekülésre azonban idő nem volt, mert a detektívek idejekorán előlítottak minden kijáratot. Kiderült, hogy a körrel szülő híresztelések tulzokat voltak, mert csak kiesber folyt a játék. A bankban, amelyet a detektívek természetesen lefoglaltak, két millió korona volt. Lefoglaltak azonkívül másfél millió korona értékű zsetont. A játékszóban negyven ember tartózkodott, mikor a razzia történt. Valamennyit igazoltattak. Legnagyobb részük jó-módu kereskedő és iparos volt. Az igazoltatás után a detektívek a játékszalt, kártyákat gerehelyét és egyéb a játékhok szükséges felszereléseket összerakokolták és kocsin beszállították a főkáptányásra. A játékosok ellen megindították a kihágási eljárást.

— **Megverték egy rendőrt a Dob-ut-cában.** Vasnap délben egy dobuteai vendéglő tulajdonosa kiutasított üle-telőt egy részeg zenést. A kibótt részeg az uccán botránnyt rendezett, mire a közelben tartózkodó rendőrörszem le akarta igazoltatni. **Hoffmann László** bitormunkás és **Pintér Ernő** kocsis a zenés pártjára állottak és durván rátámadtak a rendőrré, meg-rugdatták és többször arába sújtották. A rendőrnök azonban végül sikerült megtekezni támadót. Előállította őket a főkáptányásra, ahol hatóság elleni erőszak miatt előzetes letartóztatásba helyezték őket.

A kis UNDERWOOD
irodai, utazási és magánhasználatra



3 1/2 kg

10 \$ havi részlet

Underwood Standard
gyári új és újított fröpecék díjtalan bemutatása országszerte.

Mercedes számológépek — Goerz összedőgöpek
vezérlésvizlete:

GEREBEN BÉLA
Budapest, VI., Andrássy út 1. Telefon: 38-31

Koszikamotoztatás mellett
betéteket elfogadok,
pénzét azonnal kihelyezem

Forduljon pénzügyben vállalatomhoz teljes bizalommal

FREUD Ingatlan Árubizományi és Kereskedelmi Vállalata
VII, Miksa u. 13. Tel. J. 62-53

GERÖ MARTON
kész női ruhák áruháza
VI, Király ucca 22. sz.
(saroküzlet)

Női impr. cover-coat kabát	500.000
Női divat cover-coat kabát	750.000
Női tiszta gyapjú cover-coat kabát 115 cm. hosszú	800.000
Női Búrbery kabát	1.200.000
Női kosztim angol divatkeimből	900.000
Női kosztim cover-coat ripsz és búrberryből	1.200.000

Divatos szövetruhák 400.000
Divatos háziruhák 150.000
Selyemtricot jumperek 155000

ARABIA
cover-coat kabát 800.000

Részletfizetésre
ferőtűnyök, raglanok, női velourkabatok, szandycsok, gesztiontakarók, függönyök és ágycaparnifurak és mindennemű ruházati cikkek utányos áron kaphatók.

Debucca 9. szám, fémemetet 1.
E lápra hivatozoknak 5 százalék kedvezmény!

MOZGÓKÉP-OTTHON
minden idők legnagyobb sikere

DANTE POKLA
megelőzőleg: 4 Fergoteg
(Előadók: 4, 6, 8 és 10 órakor)

A HÉTFŐ NAPLO közönségéhez!
FENER M. MIKSA, a közkedvelt fériruha-áruház értesít, hogy tavaszi **angol raglánok és öltönyök** Károly körút 13 sz. üzletében már készen kaphatók!

Ne vegyen felöltött, raglant, férfi v. gyermekruhát, míg nem látta

Schnur Henrik
Kirákatát, RÁKÓCZI-UT 15

Imp. szövet raglán 600 ezer K-tól feljebb	Tiszta gyapjú búrberry felöltő 1300 ezer K-tól feljebb	Valódi angol öltöny 980 ezer K-tól feljebb	Gyermek ruha különlegességgel rendkívül olcsó árakon
--	---	---	--

Eredeti angol, francia és amerikai kész felöltő és öskabát-különlegességek. — Külön mérték osztály! — Kirakataim vasnapon is nyitva!

— Működnek a villatosztogatók. A Tündér uca 6. számú villa tulajdonosa **Fekete Sándor**, vasárnap bejelentette a főkapitányságon, hogy villájában betörők jártak. A villát teljesen kifosztották. A kár 80 millió korona. A rendőrség megindította a nyomozást — **Simonyi** Pálné Csillaghgyi uti villájába ismeretlen tettesek betörték. Mintegy évtizedmillió korona értékű ruhaneműt elvittek. A rendőrség keresi a betörőket.

— **Öngyilkosság vagy baleset.** Szombai éjszaka értesítették a mentőket, hogy **Ligeti Manó** 48 éves vezérigazgató Váci ut 87. számú lakásán morfundummal megmérgezte magát. A kivonult mentők gyomormossást alkalmaztak és súlyos állapotban levő Ligetit a Rókus-kórházba vitték. Ligeti Manó egy bányarésztvénytársaság vezérigazgatója s már régebben használt morfundumot, és már álmatlanságban szenvedett. Az este valószínűleg tévedésből vett be nagyobb adagot. Jó anyagi körülmények között élt családja körében és így semmi oka nem volt az öngyilkosságra. Állapota egyébként már javulóra fordult.

— **Apraja-nagyja** elragadtatással szemléli a közismert **Meint-cég** kirakatait. Ez a cég az idén is kizárólagosan rendez előkelő főközletében, ahol izé-ses ajándékköszörák, tetszés szerinti nagyságra, formájú és összeállítású hűsvéti tojások, továbbá legfinomabb likőrök, cognac és a cég utóéletében kávé- és teakeverékei kaphatók.

— **Nyole hónapra ítélték egy jogszigorlót közokirathamisításért.** **Báthor** Zoltán szigorló jogász mintegy két évvel ezelőtt megjelent Csollán Ferenc dr. ügyvéd irodájában, ahol előadta, hogy Deák István háztulajdonos megbízást adott neki, hogy a Királyi Pál uca 12. számú házat adja el. A jogszigorló szavainak igazolására egy közjegyzői okiratot mutatott fel. Az ügyvéd tárgyalásba bocsájtkozott Báthorral, aki-vel végül meg is állapodott 750 ezer korona vételárban és csak a szerződés megkötésekor tudta meg, hogy a jogszigorló a ház eladására nem kapott megbízást és az erről szóló közjegyzői okirat közönséges hamisítvány. Szombaton foglalkozott ezzel az ügyvel a budapesti bíró-törvényszék **Valentin** tanácsa, amely a jogszigorlót közokirathamisítás bűntette és család kísérlete címen nyole hónapi fogház büntetésre ítélte.

— **Mikor a soffőr gyorsan hajt.** **Dávid** Mihály soffőrnök szerencsétlen napja volt az elmúlt év november 15-ike. A Margit-kirúton elütött egy **Schindinger** Gyula nevű fiatalembert. **Alighogy** a rendőrszemen az esetről felvette a jegyzőket és szabadon engedte **Dávid** Mihályt, a soffőr néhány lépéssel odább elütött egy **Kovacs** Sándor nevű magánhivatalnokot is. A budapesti királyi ügyészség a vizsgálat anyagából megállapította, hogy a soffőr a fővárosnak a forgalmas pontján a megengedettnél sokkal nagyobb sebességgel vezette a gépjárművet és ezért kétféle gondatlanságból okozott súlyos testi sérítés címén vádiratot adott be ellene. Szombaton foglalkozott ezzel az ügyvel a budapesti bíró-törvényszék, amely ítéletében bűnösnek mondotta ki a soffőrt a két elgázolásért és ezért ötéti fogházra és hatmillió foróra pénzbüntetésre ítélte.

— **Jókai-ünnepély a Baross Körben.** A Baross Kör Deák Ferenc ucai helyiségében vasárnap délelőtt Jókai-ünnepélyt rendezett. **Barczon** Gábor elnök megnyitója után **Császár** Elemér tartott Jókai-ról ünnepi beszédet. **Erdélyi** István Jókai-költeményeket szavalt, majd **Tóth** Lajos, az Aurora-kör titkára tartott érdekes előadást Jókairól. Utána ifjabb **Szász** Károly Jókaihoz írt ódáját szavalta el, végül **Mehmed Adzsi** bey a török ifjúság hódolatát tolmácsolta.

— **Nagy érdeklődés előzi meg a budapesti Nemzetközi Vásárt.** Az április 18-án megnyülő budapesti Nemzetközi Vásár iránt olyan nagy az érdeklődés a dunamenti államokban, hogy a Dunagőzhajózási Társaság már április 15-én megindítja az aldnai rendes hajózárait. Eddig több mint ezer látogató érkezik szíjjelezi az aldnai államokból.

Vasárnap választott birodalmi elnököt Németország

Húsz százalékkal kevesebben szavaztak, mint előbb — Heves összeütközés Berlinben a kommunisták és a demokraták között — **Eredmény még nincs**

Berlin, március 29.

A mai választási nap Berlinben és az egész birodalomban nyugodt lefolyású volt. Nagyobb összetűzésekre sehol sem került sor. A választásban való részvétel mintegy 20 százalékkal kisebb, mint volt a december 7-iki választásoknál és az eddigi jelentések szerint 60 százaléknál sokkal többre nem becsülhető. **A választás napján a választási propaganda is aránylag szerény keretek között mozgott.** Délnémetországban általában nagyobb volt a választásban való részvétel, mint a birodalom északi részében. Berlinben a délután folyamán a választásban való részvétel jelentékenyen megélenkült. A belvárosban és a főváros délnyugati részében a szavazásra jogosultak mintegy 80 százaléka adta le szavazatát. A munkásnegyedekben, a város északi és déli részében a részvétel kisebb volt.

A berlini újságszegyed választási eredménye este 7 órakor vált ismertté. A decemberi 874 szavazattal szemben most 842 szavazócéduát adtak le, amelyek a következőképpen oszlottak meg. Braun (szociáldemokrata) 225 (decemberben 201), Hellpach (demokrata) 169 (203), Jarres (birodalmi blokk) 335 (340), Marx (centrum) 44 (38), Ludendorff 6 (13), Thaelmann (kommunista) 58 (66), Held (bajor néppárt) 1 szavazatot kapott.

Ma délután Nagy-Berlinben több helyen összetűzésekre került a sor, de a kerékpáros rendőriáratok és a védelmi rendőrség hamarosan rendet teremtettek. A megsérültek között vannak a kommunista pártéhoz, a birodalmi blokkhoz, a Bismark-szövetséghez és a Birodalmi Zászlószervezethez tartozók. A megsérültek a mentőhelyen részesültek első segélyben, ahol újabb elengedték őket, mert egyikük sem sebesült meg jelentékenyen.

Moabitban a Bismark-szövetség és a kommunista frontarcosok szövetségének tagjai között összetűzésre került a sor. A kommunisták kényszerítették a Bismark-szövetség tagjait, hogy hagyják el a teherautót, amelyen bejártak az utcákat. A Bismark-szövetség tagjai az egyik választási helyiségbe menekültek. A kommunisták igyekeztek utánuk nyomulni, de a rendőrség gummitokkal szétjelzavarta őket.

— Az esti órákban beérkező jelentések megerősítik a választási nyugodt lefolyásáról szóló jelentéseket. **Jelentékeny rendezavarásokra sehol sem került sor.** A választási részvétel esőkkénéséről szóló első beszédek valóban bizonyultak. A szavazásra jogosultaknak mintegy 70 százaléka adta le szavazatát.

Berlin, március 29. Eddig a következő választási eredmények érkeztek be: Koblenzben: Braun 4250, Held 159, Hellpach 805, Jarres 5960, Ludendorff 194, Marx, 11.489, Thaelmann 877 szavazatot kapott.

Görlitzben: Braun: 15.697, Held 76, Hellpach 7451, Jarres 13.676, Ludendorff 166, Marx 1778, Thaelmann 834 szavazatot kapott. Ót kerület eredményel

még nem ismeretesek.

Holgerlandban: Braun 208, Hellpach 21, Jarres 198, Ludendorff 5, Marx 10, Thaelmann 14 szavazatot kapott.

Berlin, március 29. A tülnyomon észak kerületekből este 10 óra után a következő eredményeket jelentik: Brauns 1.005.000. Held 24.000, Hellpach 238.700, Thaelmann 294.800, Jarres 897.000, Ludendorff 42.000, Marx 437.000.

Berlin, március 29. Az első hivatalos választási eredmény Lipéséből a következő szavazatokat tartalmazza Braun 274.232, Held 1699, Hellpach 44.234, Jarres 265.635, Ludendorff 4210, Marx 6410, Thaelmann 67.320, Ideiglenes eredmény Hannoverből: Braun 104.377, Held 9329, Hellpach 12.267, Jarres 77.950, Ludendorff 1467, Marx 12.467, Thaelmann 11.964.

Végso eredmény Magdeburgból: Braun 77.179, Held 203, Hellpach 10.301, Jarres 66.409, Ludendorff 679, Marx 4240, Thaelmann 4290.

Végso eredmény Karlsruhéból: Braun 29.199, Held 328, Hellpach 8577, Jarres 70.782, Ludendorff 978, Marx 40.954, Thaelmann 4290.

Feljegyzésre érdemes, hogy az egyik kis közbüri faluban 4 szavazatot adtak le a volt császárra, II. Vilmosra és 1 szavazatot a volt bajor trónörökösre.

Budapesti ügétöversenyek

I. futam. 1. Shimmy (Novák 6), 2. Dialog (1/4), 3. Pasa (1/4). Futottak még: Satyr (6), Anna Mária (2), Jeles (4), 10: 435, 11.817.

II. futam. 1. Tibby Feiser (1/2 reá), 2. Gambrius (3), 3. Gáram (4). Futottak még: Szabad junior (6), Katica (6), G. Joska (2/4), 10: 19, 14, 23.

III. futam. 1. Fellow (Cassolini 2/4), 2. Néha (2/4), 3. H. Leon (1/4 reá). Futottak még: Rodostó (3), Kairó (10), 10: 35, 19, 16.

IV. futam. 1. Marianne (Kallinka 2), 2. Flóta (2/4), 3. Erzerum (4). Futottak még: Merész (1/4 reá), 16: 35.

V. futam. 1. Geshara (Mászár 2), 2. Pali (6), 3. Jupiter (2). Futottak még: Gyöngyvirág (8), Eitoli (pari), 10: 31, 16, 23.

VI. futam. 1. Arvalegény-Keszkenő (Vampetich 1/4), 2. Irma-Mutyl (2), 3. Agenat-Samu (1/4). Futottak még: Ilyen nincs-Mirloton (6), 10: 23.

Corvin Színház
A vidámság műsora
Lufüzlet a levegőben
A sókimondó kisasszony

Glória Svanson
A montmartrei farkasok
URANIA

Különleges tömörfa-hálószobákat, Louis XVI. faragott hálószobákat
villa, nyírlakás, szálloda, pensió és szanatóriumrendezéseket
meglepo olcsó árban, kedveso fizetési feltételek mellett szállít a
Hazai Fatermelő Rt., Nádor u. 18
bátor-üzlete V., Nádor u. 18 TELEFÓN 6-75

Egy volt galoppbookmaker ugrasztotta be az ügétö-egyesületet a könyvespályázatra

A mult hét derekán szinte a szerzőtö erejével hatott a versenyüzemben, hogy a budapesti ügétöegyesület pályázatot irt ki nyolc bookmakeregedélre, mialatt engedélyezett könyveise ma is dolgoztak az ügétöpálya külföngadási helyén. A pályázat váratlan kiírásának rendkívül érdekes a háttere. Az ügétö-és a titkos istállófogadások rendszere elviselhetetlen terheket rakott, már hetek elöztök memorandummal fár-észletes és pontos adatokkal beigazolták, hogy ezek mellett a terhek mellett nem akadhat józan pénzember, aki vállalkozásukat nemcsak éven át, de még csak egy meetingen keresztül is finanszírozza.

Az igazgatóság a memorandum ástanulmányozása után mellőnyolta is a bookmakerek elterjesztett adatait, de a döntést a március 21-ike választásnyai ülés állásfoglalástól tette függővé.

Az ügétöbookmakerek memorandumáról a döntés elözt tudomást szerzett egy volt galoppbookmaker is, aki erre felkereszte Orosz György ezredet, az ügétöegyesület igazgatóság elnökét és ajánlatot tett arra, hogy össztöboroz nyolc olyan vállalkozó szemelő bookmakert, akik a maiak életjeise esetén a jelenlegi terhek mellett ellátják a könyvespályázatot. Orosz György ezredes az ajánlat alapján, természetesen teljes jóhiszeműséggel azt proponálta a választásnyai ülésen, hogy a mostani könyveseknek ne legyenek semmiféle engedmény, hanem, bízva a volt galoppkönyves ajánlatában, írjanak ki a mai terhek alapján új pályázatot.

Ez meg is történt. A pályázat ugyan csak március 30-án, délelben jár le, de már ma konstátálni lehet, hogy a volt galoppbookmaker egyszerűen beugrasztotta az ügétöegyesületet az új pályázatba, mert a mai terhek mellett nemcsak nyolc új pályázó nem akad, de maga a volt galoppkönyves is kérvényesen olyan feltételeket jelölt meg, amelyeknél az egyesületre és az istállótuladonosokra sokkal előnyösebbeket a mostani könyvesek memorandumuk pótajánlatában már felajánlottak.

Kétségtelen, hogy Orosz György ezredet, mint az igazgatóság elnökét csak az izem jól fellogott érdeke és a legteljesebb jóhiszeműség vezette, amikor a választásnyival a volt galoppbookmaker ajánlása alapján kiíratta az új pályázatot. Arra igazán nem lehetett elkészítve, hogy ez az ajánlat csak tölf volt azért, hogy szakadótk teremtisen az ügétöegyesület és hat év óta kipróbált könyvesei között, akik már eddig is sok áldozatot hoztak az izem fejlődése érdekében.

A kenyérbaronok és a fajtája még a bookmakertüzletben is példa nélkül áll.

Cleo
Pola Negri

A budapest-wieni személynajózáratok megnyitása.
A MFTK menetrendszerinti budapest-wieni járatokat a f. évben a következőképpen indítja meg:
Első járat Budapestről április hó 6-án, első járat Wienből április hó 9-én.
Ezen forgalomban a járatok megindításától kezdődőleg részben módosított menetdíjak és poggyászfizetékek lépnek életbe.
Felvilágosítást nyújtanak a társaság igazgatóságá és az érdekelte állomások.

HIGANYT HAMSIFOGAT ARANYAT PLATINÁT DISZTÁRGYAKAT
legdrágábbban veszek
Bross Anjal
Jászai Károly 23
főlemez

Mister Smoking

mondja meg hát végre, mi van a császárné apródjával?

— Ilyen könnyűt kérdez? Ezt már minden veréb csiripelt. Minden bajt a szegény amerikai Barker nyakába súdítottak.

— Szegény.

— Ne sajnálja, édes barátom, maga csak azt a Barkert, mert az, ha éppen érdekli, nem is él. Csak amolyan név, amit mindig előrútnak, ha éppen baj van. Andersén bácsi meséiből való.

— És most mi a helyzet?

— Most az a helyzet, hogy a Király Színházban nemokora új darabot kezdenek próbálni, persze még nem biztos, hogy mit. Lehetséges, hogy Martos-Rényi „Szobalány” című operettjét hozzák színre, lehetséges, hogy a „Sibill”-t vagy a „Csárdáskirálynő”-t, lehetséges az is, hogy felújítják a „Pillangó főhadnagy”-ot.

— Másra nem gondoltak?

— No hallja, ez nem elég magának. De hát ha már megkérdezték, megmondom, hogy igenis gondoltunk, még pedig Szirmai Albert operettjére gondoltunk. Marton Sándor dr. közvetíti a tárgyalásokat, Szirmai azonban — legalább egyelőre — nem akar köztélnékné állni, hogy az operettet tavasszal hozzák színre.

— A színművészek bátról tud-e valamit?

— Hogyne tudnék. Százhatvan nővendék összedült, hogy bírt csinálni és meg is tartják április 4-én a Vigadóban. És tudja, kik lesznek a bábuják? Darvas Lili, Bajor Gizzi, Völgy Iona, Gül Franci és még mások, a fiatalok közül.

— Ezeket az anyukat autótól én is megnéztem. Hát még mi jót tud?

— Még? No jó, mondok. Az előkelő bankdirektor sokaszkodás magányát megosztotta a primadonnával. Egy héttel a legrosszabb felhők szálltak felettük, amíg egyszerre csak levelet kapott a bankdirektor, a költségvetésüknek, a másik primadonnától, akivel azelőtt osztotta meg magányát. A direktor a levelet elolvasta és többet nem mutatkozott az új primadonnával, hanem annál sürribben a régiével.

— Vigabban.

— Az is van. Rózsahegy Kálmán bátyáinkat a minap a Városi Színházban a Cigány előadásának második felvonása után öltözőjében felkereste Rácz Laci, a minden okosságok királya és egy olyan gyönyörű ezüsterű pipát ajándékozott neki, hogy bizony csodájára jár az egész színház, nemcsak a Városi, hanem még a Nemzeti is. Halmai Tibort meg a régi tisztelődjára kereste fel egy frissen sült cipóval. Biller Irén pedig villát néz a Hűvösvölgyben.

— Néni, én is nézek...

— De ő nemcsak nézi, hanem meg is veszi. Eldia is fent lakott mindig a szanatóriumban, most hát költözésként miatta vesz egy villát, hogy ne kelljen a szanatóriumban laknia.

— Ugy hallom Törzs Jenő is villát veszt?

— Igen, csak előbb eladja stófokt villáját, Törzsnek ugyanis nem egy pompás villája Stófokon, de egy színeszembernek, aki csak öt hétre mehet nyaralni, nem érdemes villát tartani. Pestből messzire. Ezért két Törzs most itt akar vásárolni egy kis házikót a Südbegyen vagy a Hűvösvölgyben. De hogy tovább menjek, azt is elmondom magának, hogy Somogyi Nusi is rövidesen háziúr lesz. A Bálvány utcában vásárolt házat, már meg is alkudott, csak éppen alá kell írni a szerződést.

— Oda megyek lakni.

— Oda ugyan nem megy, mert még szegény Nusi sem tud odaköltözni, ha csak valahogyan el nem rekvirálta valamelyik partizánt lakást. Egy üres lakás sincs a házban.

SZÍNHÁZ

Hegedüs Gyulát újból elnökké választotta a Színeszszövetség

Beregi Oszkár nem kapta meg az ígért elégtételt Vágó Béla és Rátkay Márton kibuktak az elnökségből A tagok nem jelentek meg, hogy ne kelljen szavazniok

A Budapesti Színesz Szövetsége vasárnap délelőtt közgyűlést tartott a Terézkerületi Színpadon. A rendkívül izgalmasnak ígérkező közgyűlés valóságilag unalmas szürkült, amennyiben a több, mint ezer tagot számláló hatalmas erkölcsi testületnek alig száz tagja jelent meg a gyűlésen,

és közöttük egyetlen egy sem akadt, aki a Beregi Oszkárt ért súlyos és a szövetséget mélyen sértő inzultus miatt szót emelt volna.

Ebből az alkalomból bizonyára nem lesz érdektelen, ha meggyőzően és nem utólagos visszatekintünk arra a súlyos inzultusra amely a színeszszövetséget érte nemrégiben, amikor Hegedüs Gyula a szövetség elnöke tíz félrevezetett tányérsapkás fiatalember felszólítására előlépett a szövetség meghívására Budapestre érkezett Beregi Oszkár színművész fellépésétől. A szövetség ugyanis — mint ismeretes — a nyugdíjintézet javára előadásokat szokott tartani. Egy ilyen előadásra való fellépésre a Bécsben tartózkodó Beregi Oszkárt kérték fel és a lapok után tudatták a közönséggel, hogy

Beregi Oszkár a szövetség meghívására Budapestre fog érkezni, hogy a fellépéséből származó jövedelemmel gyarapítsa a szövetség vagyonát.

Amikor ez a vendégfőnöki közütemésüvé lett, tíz tányérsapkás fiatalember felkereste Hegedüs Gyulát és rábószolni igyekezett, hogy álljon el a Beregi-féle vendégjátéktól. Hegedüs ekkor, aheylett, hogy összehívta volna a közgyűlést és az azon jelenlévő bales káncsától tette volna függővé a feladatot és felülten fiatalembereknek adandó választ.

Összeült tanácskoznai Hölvszky János ügy- és porcellánkereskedő, ismert kurzusvárosatyjával

és valószínűen e tanácskozások következtében lemondott a Beregi-féle oszly megtartásáról, amelyről Beregi Oszkárt még csak nem is értesítette. Beregi csak a lapokból értesült, hogy a Budapesti Színesz Szövetsége nem tartja meg az esélyt, miután nem akarja kitenni magát az esetleges zavargások következményeinek.

A színeszszövetség hatalmas erkölcsi teatlótának tagjai mélységes felháborodással vettek tudomást Hegedüs Gyula ebbeli lépéséről s a színház környekén egyből sem volt szó, mint arról a súlyos sérelemtől, amely a színeszszövetséget érte az elnök elárásával. Nagy volt a felzúdulás Hegedüs Gyula ellen, aki mint a színeszszövetség mondták:

— Nélkülnk határozottól rolnak.

A színeszszövetség társaságainál másról sem beszéltek, mint a szövetségen esett sérelemtől s mármár azon gondolkodtak a színeszszövetség, hogy egy előre meghatározott időben minden színház előadását öt percre megállítsák annak jeléül, hogy a színeszszövetség

nem azonosítja magát a szövetség elnökségével.

Ugy volt, hogy ívet fognak közzé, amelyben a közgyűlés sürdős összehívását kérik, hogy ott hangos kifejezést adjanak elégedetlenségüknek, sőt a temperamentu- mosabb színeszszövetség elnökségnek a szövetség éléről való eltávolítását követeltek. A szavak, mint az ára-

dat hullámosodtak, az elkecsere- nek maradó emléket azonban csak Vágó Béla, a Magyar Színház tagja emelt egy újságban tett nyilatkozatával.

Ő volt az egyetlen és ezt az igazságot kedvelt le kell szöveznünk, aki odamerte kiáltani azt, amelyről egyébként csak a kövéház asztalán és a szűk öltözőkben beszéltek nagy elkecsere- déssel.

Az egyre tornyosodó izgalmat azután csak azzal tudták elsimítani, hogy az elnökség megígérte, hogy

rövidesen közgyűlést hív össze, amely mind a szövetség tagjainak, mind pedig az üldözött Beregi Oszkárnak fényes elégtételt szolgáltat.

A közgyűlést most vasárnap délelőtre hívták össze a Terézkerületi Színpad helyiségében. A több, mint ezer tagot számláló szövetségnek alig tizedrésze jelent meg a közgyűlésen. Nyolcvan-száz szövetségi tag jelenlétében nyitották hát meg az ülést s a tárgysorozat első pontjaként dr. Molnár Dezső igazgató beszámolt az 1924. év történetéről majd betérjesztette a zárszámadást. Ezután Somlár Zsigmond korelnök elrendelte a választást. A szavazás kimondása után meglepetés-szerűen felállott Tarnay Ernő, a Magyar Színház tagja és azt javasolta, hogy

egyhanguan válasszák meg újra a régi elnökséget.

Majd szavazásra került a sor és az elnök rövidesen jelentette, hogy a közgyűlés Tarnay javaslatával szemben új vezetőséget választott és a régiék közül csak Hegedüs Gyulát és Kiss Ferencet választotta meg. A szövetség vezetősége tehát így alakult:

Elnök lett Hegedüs Gyula, al- elnökök lettek Kiss Ferenc, Kürthy József és Sarkadi Aladár.

Vágó Béla és Rátkay Márton, a régi alnökök kibuktak a szövetség vezetőségéből.

Érdekes, hogy a régi elnökség tagjai közül csak Kiss Ferenc jelent meg a közgyűlésen

s távolmaradtak majdnem valamennyien az ugynevezett nagy színeszszövetség során szóvá is lettek. Ugyancsak kis számban jelentek meg azok, akik annakidején a Beregi mellett való szimpátiájukról tanuságot tettek és aláírásokat akartak gyűjteni a közgyűlés mielőbbi összehívására s az elnökség megbuktatására.

A Hétfői Napló munkatársai ezvélként arról értesül, hogy Hegedüs Gyula nem fogadja el az elnök tisztelet.

KAMARA

szenszációs műsora

Sybill (Lya Mara)

Kalandos dráma 5 felvonásban

A valcerkirály

Biedermayer vígjáték 5 felvonásban

Jean Sarmont: „Az árnyhalász”

Rupriz a Renaissance Színházban

Az Őszi szerelem előadásainak diadalmas sorozatát e héten — két napra — egy érdekes repviz fogja megszakítani. Jean Sarmont-nak, aki épen most egy új darabjával aratott nagy sikert Párizsban, főművét, az *Árnyhalász*-t, melynek néhány év előtt a Belvárosi Színházban ugyancsak Baló Elemérrel a főszerepet, továbbá ugyancsak Bdrdos Artur fordításában és rendezésében olyan emlékezős sikere volt, újítja fel a *Renaissance Színház* e hét esütörtökjén és péntekjén.

Még emlékeznünk rá, hogy annakidején ennek a Párizsban korszakos sikert aratott kis remekműnek Budapestet volt az első külföldi előadása. Azóta az *Árnyhalász* diadalmasan megjárta a világot csaknem minden jelentősebb irodalmi színházban, Bécsben például épen a napokban fogják játszani Reinhardt színházában, Pirendello új római színházának is egyik első ndonságát stb. A főszerepet, melyben Baló Elemér annakidején hosszú tereáiban infatott, egészen szenzációs sikert aratott, ezúttal is Baló játssza; a püspököt most is Harsányi Rezső, a többi szerepeket Sebestyén Ilona, Somló István és Bacsnányi Paula. Rendező: Bdrdos Artur.

A bemutatóig naponta: *Őszi szerelem*.

A szezon legnagyobb művészi élménye

ŐSZI SZERELEM

a Renaissance Színházban

Lehár-jubiläum van ma a Városi Színházban. 25-ödször játsszák a *Fraskit*-t, a Mester világhírű operettjét, amelyet csodálatos muzikájával, vidám előadásával egész Budapest meghódította. A pompás darab Serep Márta, Gábor József, Molnár Vera, Sziklai József és Szirmai Vilmos kitűnő együttműködésével ma hétfőn, kedden, pénteken és vasárnap este szerepel a Városi Színház műsorán. Jövő vasárnap délután *Mályvecskő királykisasszony* nagyszerű és látványos balettel adják méretek helytakarát.

A Városi Színház jövő hetét természetesen a legújabb siker, *Zitahy Lajos Csillagok* című színműve dominálja. nap is a *Csillagok* adják. Hétfőn és szombaton az *Estelakodalom* folytatja fényes pályafutását. Szerdán hosszabb pihenetés után új betanulással a *Szelem vásár*t játsszák. A nagyhatalmú színmű a *Vigszínház*ból indult világtúrára és nemcsak minden nagy színpadon hódított, de mint film is páratlan sikert ért el. Pénteken a bécsi *Burgtheater* színészei Oktave Mirbeau *Geschäft*-t (*Üzlet üzlet*) című színművében lépnek fel. Főszereplők: Netke Kedeles, Rubette Corrient-Reinholt, Darricnt, Heine, Henninga, Haenemann, Schmidt Seydelmann, Streibinger. Vasárnap délután a *Bunbury* adják.

„Magnetic”. A Magyar Színház e hét péntekjén mutatja be Pásztor Árpád nagy érdeklődéssel várt színművét, a *Magnetic*-ot. A színház művészgárdájának legjavát mozgósította a siker érdekében. Bajor Gizzi, Csontos Gyula, Törzs Jenő, Báthory Gliza, T. Oláh Böske, Gombaszögi Irén, Körmeny, Toronyi, Rubinyi Hegedüs, Várnai, Abel, Thury, Sárogyi játsszák a *Magnetic* szerepeit. Pásztor Árpád új darabja nagyszerű rendezői és technikai feladatok elé is állítja a színházat; rendezője Vágó Béla. A darab érdekes diszkrét magyarmennyi látványosság melyeket Baja Benedek tervezett.

Kálmán Imre vezénnyel, Rózsahegy Kálmán játssza a *cimsserepet* a Cigányprimás szerdai repvizén a Városi Színházban. A világhírű zeneszerző hétfőtől kezdve maga is résztvesz operettje próbáiban, amelyek már hetek óta folyva. A Városi Színház mindent elkövet, hogy az előadás méltó legyen Kálmán Imréhez és híres művéhez. S igyekezetének sikerét magán a nagyszerű darabban, s a kitűnő szereposztásban Rózsahegy Kálmán, Vigh Manci, Kolbái István, Hamvas Józsa, Galotta, Sziklai, Horti, Gábor nagyszerű együttműködésével kívül az a rendkívül érdeklődés is garantálja, mely a Cigányprimás iránt már a felújítás első híre megnyitvánult. A diadalmas Kálmán-operett a szerdai repvizen kívül e héten esütörtökön és szombaton este kerül színre a Városi Színházban.

SPORT

Hatalmas magyar győzelem Boroszlóban

A III. TVE vízpoló csapata végleg megnyerte Boroszló város vándordíját

A III. TVE vízpoló-bajnokcsapata Boroszlóba utazott, hogy Boroszló városának nemzetközi vízpoló-körmérkőzésekre kiírt vándordíjat, amelyet már kétszer megnyert, a kitűnő magyar együttes, harmadszor is megvédjék.

Agódiommal tekintettünk a vasárnapi döntőmérkőzés elé, annál is inkább, mert bajnokcsapatunk kedvezőtlen egészségi viszonyai nyugtalanítottak bennünket.

Annál nagyobb örömmel regisztráljuk, hogy a nagyszerű bajnok-együttes ilyen súlyos viszonyok között is méltóan képviselte idegenben a magyar színeket és

a vasárnap lezajlott döntő-mérkőzésben a szilárdi kerület bajnokcsapatát: Steglitz-et, 13:9 (félidő: 4:0) arányban legyőzve, a serleget véglegleg megnyerte.

Bajnokcsapatunk a következő ötös csapattal vette fel a küzdelmet: arta-Rudas, Homonnay II-Homonnay I, Keserű.

A csapat ma, hétfőn este 9 órakor érkezik meg a keleti pályaudvarra.

Az FTC legyőzte a Slaviát

A budapesti cseh-magyar klubközli mérkőzés a cseh futball vereségét hozta

Az UTE az utolsó percben rugott góljával legyőzte a bajnokcsapatot

A BTC győzelme az NSC ellen

Huszonezzer főnyi tömeg vonult el ujjongva a hideg, szeles koratavaszi vasárnapi alkonyatban a Hungaria úti pályáról. Ez a rengeteg tömeg ott di-dergelt vasárnap délután az MTK sporttelepének hatalmas tribünjein, hogy tanúja legyen nyolc év után a magyar és cseh futball békekötésének.

Ez a cél vezérelte a sportközönséget ebben a kellemetlen időben a pályára, mert az FTC-nek szerdán Prágában szenvedett 6:0 arányú veresége után senki sem akart, aki a magyar színek győzelmét merete volna megjósolni.

Annál kellemesebb volt a meglepetés, midőn Steczovitsnak, az FTC fiatal csatárának labdája fennakadt a Slavia hálójában. Percekig zúgott, zengett a tribün, a szemekben örömtizek gyulladtak ki, kalapok repültek a levegőbe.

És itt láthaták a futball adáz elleneseit, hogy mit jelent a futballporté ebben a szegény árva országban. Derecskő hajó agok és fiatal kisdíjak szívéből egyszerre fakadtak fel a nemzeti büszkeség sугallta lelkesedés hangjai. Valami különös, megmagyarázhatatlan érzés meleg hullámait járták keresztül a lelkeket és fűztek egymáshoz vad idegen embereket, társadalmi és világiénzleti különbség nélkül.

Ime, ez a futball... A közönség meleg órációban részese lett a nyolc esztendő óta nem látott pirosszillagos dressz Slavia-csapatot pályaralépésekor.

A prágaiak legerősebb összejáratásban léptek a pályára. Gerő Ferenc bíró szipjelére a mérkőzést a következők összejáratásában kezdték meg: FTC: Amsell - Takács, Hungler II. - Fuhrmann, Müller, Blum - Héger, Steczovits, Sándor, Kohut, Tóth.

Slavia: Staplik - Protiva, Seyfert - Pldor, Plechica, Hlinak - Solty, Stapl, Vanik, Silny, Kratochwill.

A mérkőzés egyike volt a legszobeknek, amelyet valaha láttunk, a Slavia gyönyörű technikai összejáratással küzdte fel magát mindentelán az FTC kapuja elé, azazban

minden kombináció megtrét az FTC csapatának példátlanul lelkes játéka.

Az FTC támadást támadás után intéz a kitűnően megtrét Slavik kapujá ellen és a játékok csakhamar az FTC győzelméért.

Steczovits szép középe táján

A kapott gól heves támadásokra készített a prágaiakat. A Stapl-Vanik-pár által kezdeményezett támadások azonban nem fejeződhetnek be sikerrel, mert

a kitűnő FTC-védelem biztosan rombolja szét a jól felépített támadásokat.

A mérkőzés képe szünet után sem változik. A mérkőzés mezőnybe terelődik és bár az atlétaszerű futballisták hatványozott erőfeszítéssel küzdenek, hogy legalább egyenlítőssé az eredményt, a jól működő zöld-fehér védelem kitűnő játéka folytatán

vereséggel kénytelenek elhagyni a pályát.

A nap másik meglepetése

Az MTK veresége az UTE csapatától.

A hideg és csipős szél nagy feladat elé állította mindkét csapatot és az upstebek diésődségére kell regisztrálnunk azt, hogy a szőben az UTE csapata irányította jobban a labdát. 89 perig egyik csapat sem tudott egyetlen gólt sem rigni és már mindenki meg volt győződve arról, hogy a két csapat kénytelen a bajnoki pontokon megosztani, mikor a 89. percben

Paulusz labdája utat talált Remeto hálójába

és az UTE mint a bajnokcsapat legyőzője került le a pályáról.

Meglepetésszámba megy a kieséssel küzdő nagymutú

BTC győzelme az NSC fölött.

A pirosszillagos mérkőzés az első félidőben biztosították a maguk részére a győzelmét Borosnyai góljával. A csapat ezután a védelemben vonult és így sikerült a drága két bajnoki pontot megszerzőnek, amely talán az első osztályban való benmaradását jelenti számukra.

Rokonszenvelvel fogadta a közönség a Törékvás minimális gólarányú győzelmét Zugló fölött.

Polldák, a Zugló védőjátékosa bngólt vétést és így sikerült a Törékvásnek az ötletes győzelmét megszerzenie.

A III. TVE győzött a K&O ellen.

3:0 arányban. Ez is meglepetés, a K&O, amely hazai mérkőzése során egyik mérkőzés eredményt érte el a döntő után, a szilárdi ellenállanti az óbudaiak támadásának, akik Horváth, Stevarek és Kenyeres góljaival nyerték meg a mérkőzést.

A Vasas-BEAC.

mérkőzést fölényes játék után a Vasasok nyerték meg. A győztes csapat gól-

jaik Himmer, (1), Szentmiklóssy (1) és Takács (2) lötték, míg az egyetemiek két gólját Marczinkó szerezte meg. Némliog tiszta képet nyertünk a

másodosztály helyzetéről is. A harminchármasok mal 0:1 arányú, a Hnsiparosoktól szenvedett veresége immár reménytelenül teszi a rokonszenves fekető-fehérek helyzetét, amennyiben vasárnapi vereségük a negyedik helyre vetette vissza - talán véglegesen is - őket. A TTC csak szerencsével tudott győzni a fiatal játékosokból a II.0 K&O ellen 1:0-ra, míg az Ekszeregek 2:2 arányban döntetlenül végeztek az FTC ellen. A többi eredmények a következők:

BAK-Főv. TKOR 3:0. - UMTE-MTK 1:0. - UTSE-Postás 4:2. - KTE-MAC 2:0.

A vasárnapi cros country

Az FTC tízes csapatversenyét a rendező egyesület nyerte meg A bankszövetség mezei futóversenyének győztese az Angol-Magyar Bank

Kellemetlen hideg és szűcs időben folyt le a Népliget környékén az FTC szenior mezei futóversenye, amelynek érdekessége az volt, hogy tízes csapatversenyt

írt ki a rendező FTC az eddig szokásos ötös csapatverseny helyett. A csapatversenyt az FTC fölénnyesen nyerte 103 ponttal az MTE 265 és az MTK 280 pontja ellen.

Az egyéni győztes Kovács (FTC) volt, aki a mintegy öt kilométeres távol 21 perc 14,2 másodperc alatt futotta be klubtársait, Kertész és Szabadkai előtt.

A senior verseny tífusági mezei versenyt előzte meg, amelyen a favorit Weiler (MTK) nyert egyénileg Besznayk (FTC) és Huszár (MTE) előtt. A csapatversenyt nagy küzdelem után az MTK nyerte meg 80 ponttal az MTE 84 és az FTC 94 pontja ellen.

Ugyanezen a terepen rendezte a Pénzügyi Szportszövetség bajnoki cros country-versenyét, amelyet az Angol-Magyar Bank csapata nyert meg a MOKTAR csapata előtt 24 ponttal, a második helyezett 47 pontjával szemben. Az egyéni győztes Mihály (MOKTAR) volt.

A Magyar Atlétikai Szövetség film-matinéja. Vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta a Magyar Athletikai Szövetség filmmatinéját az Urániban. A bemutatott előadások megjelentek a Magyar Athletikai Szövetség részéről Szankovics Szilárd, a M. A. S. - elnöke, Molnár Dező altábornagy, társelnök, Bartay Oszkár alelnök, Moldoványi István dr. a M. A. S. ügyvezető-alelnöke, továbbá Berthly László ezredes, Schenker Örnagy és még számosan. Moldoványi István dr. megnyitotta előadása után bemutatásra kerültek az ugró- és dobások: a magasugrás, távolugrás, rudugrás, súlydobás, diszkoszorvós és gerelyvetés technikája. A lassított felvételek kivül újrarendszerű állóképzoratókban bemutatás az egyes sportágak legkiválóbb képviselőinek ugrását és dobását. Nagy tetszést arattak a pársai olimpiász korcsolya és sí-versenyei, valamint a törvív, célövöl, lovas- és vízpoló mérkőzés bemutatása.

A vasárnapi bajnoki mérkőzések eredményei. A nagy vihar miatt eldöntetlen mérkőzések jellemzik a mai bajnoki futballmérkőzéseket. A mai eredmények: W. A. C.-Vienna 1:1 (félidő 1:1), Amateur-Sportklub 1:1 (1:0), Wacker-Hakoah 2:2 (1:0), Rapid-Slovan 1:1, Simmering-Rudolfshügel 4:1.

Ópré Rezső síremlékének felavatása. A kerepai-utj temetőben vasárnap délelőtt avatták fel Ópré Rezsőnek, az M. L. Sz. elnökének síremlékét, amelyet Hajós Alfréd műipétszer tervezett. A kegyeletlen ünnepségen megjelentek az M. L. Sz. elnöksége részéről Csányi József dr., Füzdesy János dr., Tibor János, Biró Dező, Reichardt Ottó és Kiss Tivadár, míg a Magyar Uasó Szövetséget Róser A. Edvin képviselte. Csányi József dr., az M. L. Sz. társelnöke tartotta a gondolatokban gazdag felavató beszédet.

Kiadja: A "Hétfői Napló" lapkiadóvállalat. Feltöltés szerkesztő: Gurosch György

„A császárnő apródja”. A Király-Színház jövő hetének minden estéjén A császárnő apródja, Buttykay Ákos szenzációs új nagy operettje körül színpad Kosáry Emmy, Honthy Hanna, Király, Rátkai, Latabár Szirmai parádés együttesében, amely ma a világ legjobb operette-előadását jelenti.

A Halló, Amerika hete lesz a Fővárosi Operettszínház jövő hete is. Minden este a nagyszerű revüt adják. Vasárnap este mérsékelt helyárralakk a Nótás kapitány körül színpad.

A „Csilbi” 25-ik előadását hétfőn ünnepli a Magyar Színház, amely ezzel a darabjával az idej legnagyobb és legnépszerűbb vígjátéksikert érte el. A jubileumi előadás a Magnetikó pénteki bemutatójához minden este, ezáltal pedig az új darabban váltakozva szerepel a műsorban, mindenkori Bajor Gizi, Csontos Gyula, Mészáros Giza, Z. Molnár, Latabár remek együttesében.

„En már ilyen vagyok”, a Belvárosi Színház kaecagtató slágere, szerda és szombat kivételével, minden este szerepel a műsorban, mindannyiszor Titkos Ilona Gombaszögi Ella, Kertész, Tarnay, Gárdonyi briliáns vígjátékú együttesében. Szerdán a színház téli szezonjának kiemelkedő bohózatú sikere, a Ki babája vagyok én, ünnepli 50-ik előadását, ugyancsak a nagyszerű Titkos Ilonával, Tóth Bóskével, Kertésszel, Tarnayval. Szombaton Fodor László nagysikerű vígjátéka, A nagyságos asszonyt már láttam valahol, vasárnap délután pedig Lakatos László kitűnő Fej vagy írás-u, amelynek ez lesz első délutáni előadása, szerepel a műsorban.

Vasárnap délután az Unió-színházakban a téli szezon vezető sikerei kerülnek színpad. A Király-Színházban Kálnán Imre, a Horica grófnő, a Magyar Színházban Fazekas Imre briliáns Altonád-ja, a Belvárosi Színházban a Fej vagy írás, a Blaha Lujza-színházban pedig az örökzöld Szulamit.

Vadly Ilona, Somogyi Nusi, Náder, Boross, Vendrey sikereskorzóra együtt lépnek minden este a Blaha Lujza-színház diadalmas új Stolz-operettjében, A feleségem babájában.

MOZI ÉS FILM Pénteken: „A tizparancsolat”

A Paramount-Filmgyár világfilmje

Pénteken délután került a nagyközönség elé a Paramount-filmgyárnak hatalmas alkotása, a Tizparancsolat, amely Cecil B. de Millenek, az ismert amerikai rendezőnek legtekélyesebb munkája. Cecil B. de Millenek ez az ötvenedik filmje és ez érdekes jubileum alkalmából olyan minden kort, minden időt és minden embert érintő témát választott, amely a világszerte remekműveinek műveivel egyenrangú legyen filmen. E kutatás közben támadt az az ideaja, hogy a Tizparancsolat-ot állítsa be egy film-drama központjába, a Tizparancsolat-ot, amely évezredeket fog egybe és évezredek távolán keresztül fog vezettérteje.

A közönség, amely zsufolással megtölti mindennap a Royal Apollo nézőterét, érzé azt a abatalmas erőt, amelyet a Tizparancsolat képvisel és lélekzetét visszatorjva nézi végig azokat a páratlan tökéletesgű képeket, amelyek a film ókori részében klasszikus művészi tökéletesgűvel örökítik meg a Tizparancsolat kiadásának gyönyörű misztériumát, továbbá azokat a lelknk melygig ható jeleneteket, amelyek egy család tragédiáján keresztül tanítanak meg a modern: rész során arra, hogy a

A film egyértelműen nagy sikert aratott az eddigi előadásoknál és a sikerhez hozzájárult a művészi beállítás, a pompás kiscsözene, amely valóságos szimfonikus hangverseny nívójára emelkedett Horváth Dező karnagy művészi interpretálásában és az énekkar, amely Müller Károly vezetése mellett illusztrálta művészi énekeivel a film szépségét. Tizparancsolat örökké és örökké uralkodik.

A Tisza István Vívóklub lett a kardcsapatbajnokság győztese. Vasárnap délután folytatott a kardcsapatbajnokság küzdelmeit a BTE atlancsal helyiségben. Részletes eredmény a következő: 1. Tisza István Vívóklub 6 pont, 2. Tisza Keszino 4 pont, 3. Vívó és Torna Klub 4. Rac.

Amsterdamban: Hollandia-Németország 2:1. Prágában: DFC-Sparta 2:1.

„JUSZÁGZEM” könyvtár és nyomda rendezvények